

# Diario de Burgos

Año LIV. N.º 16.734 Viernes 29 de Diciembre de 1944 / Tel. 2015 Apartado 46 / 25 céntimos

## Gran Bretaña y Estados Unidos piden explicaciones a la U. R. S. S.

Rusia se ha llevado equipos técnicos de los yacimientos petrolíferos rumanos — comunica el "New York Times"

### «Lo que ha pasado no está muy claro»

Washington.—Gran Bretaña y Estados Unidos han pedido explicaciones a Rusia por haberse llevado equipos técnicos de los yacimientos petrolíferos rumanos, comunica el "New York Times".  
"Lo que ha pasado no está muy claro" —dice el periódico— porque los rusos no han permitido la entrada en Rumania a los miembros aliados de la comisión de control".—Efe.

LA PRENSA SUIZA SOLICITA MEDIOS PARA CONJURAR EL PELIGRO COMUNISTA

Berna.—La Prensa comenta el ataque que va tomando el partido comunista en Suiza y solicita medios adecuados para conjurar el peligro.

Los comunistas —dicen los periódicos— van tomando posiciones peligrosas por lo que es necesario un plan que evite la expansión que ahora parece tan propicia.

## CHURCHILL Y EDEN REGRESAN A LONDRES

### Aconsejarán al rey griego el establecimiento de la regencia

«Si no podemos obtener satisfacción a nuestros propósitos-dijo el premier-Grecia será regida por un trust internacional»

Atenas.—Durante toda la noche se oyó un intenso fuego artillero. Los edificios del centro de la capital fueron sacudidos por una fuerte explosión procedente, al parecer, de los arrabales de Atenas. Después del amanecer, se registró mucho fuego de ametralladora durante una hora, aproximadamente. A las 7 horas arreció el cañoneo, viéndose como explotaban los proyectiles en el monte Archittos.—Efe.

DECLARACIONES DE CHURCHILL A LOS PERIODISTAS

Atenas.—Churchill ha recibido a los

periodistas aliados y helenos. Después de recordar que Roosevelt y Stalin habían aprobado el plan británico para expulsar a los alemanes de Grecia y llevar viveres a ese país y de que la conferencia de Caserta, a la cual Gran Bretaña fué invitada por un Gobierno griego que representaba a todos los partidos políticos, había decidido el aspecto militar de la cuestión, Churchill dijo "Estamos convencidos de haber tenido razón. A mi me parece muy claro que de no haber intervenido nuestras tropas, que eran muy reducidas por aquel entonces, aquí se habría producido una matanza atroz. Y tengo mi opinión sobre las ideologías y Gobierno que hubiesen surgido después de esa matanza".—Efe.

«SI NO HAY ACUERDO LOS CAÑONES SEGUIRAN DISPARANDO», DICE CHURCHILL

Atenas.—En respuesta a una pregunta formulada en su primera conferencia de Prensa desde que llegó a la capital griega, Churchill dijo: "Si cesa el fuego no deberá haber prescripciones. Pero si no hay acuerdo, los cañones seguirán disparando como ahora; nuestras tropas limpiarán todo este sector y estableceremos seguridad, paz y orden en Attica".

"Si no podemos obtener satisfacción a nuestros propósitos y una base democrática verdadera, será preciso que Grecia sea regida por un "trust" internacional —siguió diciendo, tras de haber declarado que en breve se reunirían él, Roosevelt y Stalin, con sus colaboradores, para estudiar el panorama mundial—. No podemos permitir que pueblos enteros queden sumidos en la anarquía".

Interrogado cual era su opinión sobre las causas de lo que ocurre en Grecia, contestó: "Tengo una idea clara sobre la situación, que acabo de ver de cerca, pero no quiero emplear palabras que pudieran ofender a un sector u otro de la opinión pública helena en estos momentos. Espero que hallarán el medio de resolver sus dificultades. En todos los países que han estado ocupados por los alemanes hay momentos de gran peligro al tener sus pueblos que encargarse de la gestión de sus asuntos. Durante ese periodo no es posible celebrar elecciones libres y justas".

Varios periodistas le preguntaron sobre la actitud que iba a tomar el rey Jorge con respecto al problema de la Regencia, respondiendo el primer ministro británico que no podía decir que

es lo que haría o dejaría de hacer el monarca heleno sobre ese particular "Pero de una cosa estoy seguro —terminó diciendo—, el Rey no volverá a su país sin un plebiscito que lo llame".—Efe.

UNA ZONA LIMPIA DE REBELDES

Atenas.—Las fuerzas británicas, apoyadas por tanques, limpiaron ayer de rebeldes una pequeña zona al Noroeste del Acrópolis e hicieron 170 prisioneros. Fuera de la capital, una patrulla móvil británica hizo otros 150 prisioneros en un golpe contra la localidad de Vula. Las noticias del Epiro indican que el general Zervas se ha retirado hacia el Sur, a las alturas que de Prevesa.—Efe.

¿LIMITE PAPANDEU?

Atenas.—Circular en esta capital el rumor de que Papandeu ha enviado su dimisión al Rey y le ha aconsejado la instauración de una Regencia de tres personas; también se dice que Sofulís quedará encargado de formar Gobierno.—Efe.

CHURCHILL A PUNTO DE SER BLANCO DE UN "PACO"

Atenas.—Churchill, con quien se encontraban el mariscal Alexander y el general Scobie, estuvo a punto de ser blanco de un "paco" cuando, a la puerta de la embajada británica se disponía a subir a un coche blindado.

(Pasa a octava página)

## Regresa a Madrid el ministro de A. Exteriores

Madrid.—Ha regresado a Madrid, procedente de Bilbao, donde pasó las Navidades con sus familiares, el ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica.

En la mañana de hoy, el señor Lequerica se hizo cargo de nuevo de su Ministerio.—Cifra.

REGRESA DE SEVILLA EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—De Sevilla ha llegado en el avión correo, al aeródromo de Barajas, el ministro de Hacienda, señor Benjumeda.

En el mismo avión llegó también el capitán general de la II Región señor Ponte y Manso de Zúñiga.

## La Casa de la Falange en Madrid será construída por Regiones Devastadas

### SE HAN CREADO LAS JUNTAS TECNICA Y ADMINISTRATIVA PARA DISTINTOS TRABAJOS

Madrid.—La Casa de la Falange, a la vez Monumento a los Caídos, será construída por Regiones Devastadas sobre el solar del Cuartel de la Montaña y sus obras comenzarán en breve. El Consejo de ministros autorizó el 10 de Noviembre a la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS., y en su virtud se han creado ya una junta técnica y otra administrativa para dirigir tan importantes trabajos. Ambas juntas estarán presididas por el vicesecretario de Secciones; en la primera serán vocales el delegado nacional de Provincias, el tesoro general, un representante de la dirección general de Arquitectura, un representante del Ayuntamiento, un arquitecto nombrado por el secretario general y los arquitectos autores del pro-

## Nuevo ataque a Tokio

### Una potente formación aliada voló sobre el Japón

Tokio.—Una potente formación de bombarderos pesados aliados voló sobre el Japón en la tarde pasada, según se anuncia oficialmente. Sobre los alrededores de Tokio fueron arrojadas bombas incendiarias. No se tienen detalles acerca de los daños y víctimas causados por este ataque.

## AVANCE ALEMAN EN EL N. O. DEL FRENTE OESTE

### Progresos aliados en el flanco meridional de la penetración germana, donde reconquistaron Echternach

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"En Holanda, las fuerzas aliadas siguieron encontrando intensa actividad de patrullera enemiga a lo largo del río Mosa, al N. de Tilburgo y al Norte de Venlo. El enemigo realizó un pequeño ataque local en Gerbroek, 4 kilómetros y medio al Sureste de Maeseyck. Después de un ligero repliegue, nuestras tropas contraatacaron y reconquistaron su posición oriental.

Sigue la calma en el sector Monschau-Malmedy, registrándose actividad de patrullera por ambos lados. El enemigo atacó varios sitios en el flanco septentrional de su saliente. Prosigue la

lucha en Grandmenil y Manhay y hemos rechazado fuertes ataques alemanes 3 kilómetros al Noroeste de Liernex y cerca de Numain y Havrenne.

Han sido vistos pequeños grupos de tanques enemigos en el triángulo Rocherfort-Beauraing-Saint Hubert, pero han desplegado menos actividad las patrullas acorazadas enemigas que empujan hacia Celles, desde Rocherfort. Algunas de ellas fueron duramente castigadas.

En el sector de Saint Hubert, que se halla en manos enemigas, hemos tropezado con campos de minas, barricadas y puentes volados. Las fuerzas aliadas que avanzan por el Sur han entrado en contacto con las unidades que defienden Bastogne en un punto situado a unos 5 kilómetros al Sur de la ciudad. Durante el periodo en que estuvieron cercadas, dichas unidades infligieron elevadas pérdidas al enemigo y el día antes de ser socorridas rechazaron dos ataques alemanes. En el primero, efectuado por dos regimientos de infantería y gran número de tanques, fueron destruidos 27 carros germanos y capturados 250 prisioneros.

Al Sureste de Bastogne, hemos expulsado al enemigo de Bonal a Insborn y hemos cruzado el río Sure en tres puntos cerca de Bonnel. Eschdorf se halla limpia de enemigos, después de una dura lucha y ha sido rechazado un fuerte contraataque alemán, con infantería, en las cercanías de Ringel. Al Noroeste de Echternach hemos cercado Beaufort y procedemos a la limpieza de Berdoff.

COMUNICADO ALEMAN

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"La profunda penetración que nuestras tropas han obtenido en la frontera belgoluxemburguesa han producido no solamente un alivio al resto del frente del Oeste sino que ha conducido a una batalla de la mayor envergadura con las divisiones que han sido retiradas de otros sectores.

En el frente Noroeste de la zona de combate nuestro ataque hace lentos progresos contra una resistencia encarnizada del enemigo. En todo el frente Sur, el adversario mantiene su fuerte presión. Ayer fueron destruidos otros 21 carros enemigos. El botín en cañones de campaña y anti-carros se eleva a más de 300 desde el 16 de Diciembre, según los datos provisionales recibidos.

A lo largo del frente de Alsacia-Lorena, nuestras tropas prosiguen sus operaciones de limpieza del glacis de las fortificaciones del Oeste. En la alta Alsacia se registraron duros combates de posiciones a ambos lados de Kayserberg.

LA MAYOR PRESION ALEMANA

Bruselas.—La mayor presión alemana parece circunscribirse ahora entre Hottot y Marche, 48 kilómetros al Sur de Lieja, informa un corresponsal de guerra norteamericano.

En el punto máximo de avance en este sector, los alemanes llegaron a situarse a seis kilómetros y medio del Mosa, al apoderarse del pueblo de Selles.

La presión de las fuerzas estadounidenses va en aumento y ha sido reconquistada la ciudad de Ciney, casi a nueve kilómetros al N. O. de Celles.

LO QUE DICE UN CORRESPONSAL BRITANICO

Londres.—Hay indicios de que von Rundstedt empieza a retirar sus tropas en algunos sectores de su penetración en Bélgica y Luxemburgo, comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca de las fuerzas norteamericanas en el Oeste.

Aumenta el número de rendiciones —añade— y algunas unidades destruyeron su material.—Efe.

RETIRADA ALEMANA DE LAS CERCANIAS DEL MOSA, SEGUN UN ENVIADO DE PRENSA

Paris.—En vista de la profunda penetración de las fuerzas del general Patton que avanzan por el flanco Sur de la contraofensiva alemana, las columnas de vanguardia alemanas que habían conseguido situarse a menos de ocho kilómetros del Mosa, han iniciado una retirada, encontrándose actualmente a dieciocho kilómetros de dicho río, informa un corresponsal de la Prensa combinada estadounidense.—Efe.

## La ofensiva alemana ha retrasado el final de la guerra de 3 a 6 meses

Esta es la impresión que existe en las altas esferas de Washington

Washington.—Después de haber estudiado las noticias del frente europeo atentamente, existe un acuerdo general entre funcionarios del Gobierno, miembros del Congreso y comentaristas de la Prensa, de que la contraofensiva alemana ha retrasado el final de la guerra en Europa de 3 a 6 meses, comunica el enviado especial del "Daily Mail" en Washington.

El jefe de la junta de producción bélica, Krug, declaró ayer en Filadelfia que creía que "la guerra terminaría después de Agosto de 1945".

Las autoridades gubernamentales y financieras de la capital anuncian que habrá que dejar para 1947 una reducción en los impuestos, como consecuencia del "revés militar sufrido".—Efe.

## La insensatez en función

Periódicamente, como obedeciendo a consignas preestablecidas, se desatan contra España acometidas y temporales, forjados en esa región oscura en que operan y se amalgaman sombras y confusiones, calumnias y vejaciones, envidias y resentimientos, que toman caracteres alarmantes de una tempestad desatada, gracias a la impunidad y a la colaboración de una parte de la Prensa internacional, sindicada para el logro de determinadas consecuencias turbias que cultiva la mentira y la injuria, cuando tan fácil era comprobar la burda estofa de sus campañas artísticamente provocadas.

Ya está visto que son inútiles rectificaciones ni evidencias. El absurdo florece con prodigalidad. No se quiere ver ni entender. Lo que urge es difamar, asestar golpes innobles e ir mellando la fortaleza para abrir un boquete por donde pueda infiltrarse el enemigo común, que espera bien pertrechado de odios y de sombras para erigir el desorden en normalidad.

Es lógico que esta paz de España, que parece un milagro de Dios en medio de esta confusión general del Mundo, provoque la indignación histórica de los que tienen prisa para convertir a España en un presidio suelto y volver a dar demostraciones brillantes de su capacidad para el crimen y el incendio, la barbarie y el robo, la denuncia y el acoso; pero realizados desde luego, y eso que importa, muy "liberalmente", con este liberalismo ruinoso

(Pasa a cuarta página)

(Pasa a tercera página)

# Gobierno Civil

## CIRCULAR

De gran interés para los alcaldes, veterinarios, Juntas Locales de Fomento Pecuario y ganaderos de la provincia

Con esta fecha, el Sr. Presidente de la Junta Provincial de Fomento Pecuario, inserta en este periódico una Circular ordenando la organización del Registro Pecuario en la provincia, a cargo de las Juntas Locales de Fomento Pecuario.

Con tal motivo, ordeno a todos los Alcaldes de la provincia, como Presidentes que son de las citadas Juntas Locales, así como a los Inspectores Municipales Veterinarios, Secretarios de las mismas, despliegan el mayor celo en el cumplimiento del referido servicio, iniciando con la confección de un censo ganadero que les servirá de base y que deberá llevarse a cabo, inexcusablemente, dentro de las fechas que se señalan en la citada Circular, aun cuando sea preciso para ello apañar la ejecución de otras actividades oficiales que no tienen una fecha tope para su realización.

Sin perjuicio de las sanciones que por otro motivo pudieran haberse, las negligencias, omisiones negativas, etc., de ganaderos, miembros de las Juntas locales citadas, Inspectores Municipales Veterinarios y alcaldes, tanto para la confección del censo como para otras actividades que más adelante se señalen, serán castigadas por mi autoridad como desobediencia a la misma.

## Notas militares

### DESTINOS

Ha sido designado para ocupar la vacante de coronel existente en la Jefatura de Artillería del VI Cuerpo de Ejército, el coronel de la propia arma don Manuel Mora-Figueroa y Ferrer, disponible forzoso en la sexta región.

Se destina a la Academia Militar de Suboficiales al director de música de segunda clase en situación de disponible forzoso en la sexta región, don Ricardo Dorado Janciro.

# DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

## CIRCULAR NUM. 1384

De interés para los detallistas del ramo de ultramarinos

Los industriales del ramo de ultramarinos de esta capital que a continuación se detallan, se pasarán por estas Oficinas hoy día 29, y hora de 9 a 1 de la mañana, con el fin de hacerse cargo de las Tarjetas de Abastecimientos y colecciones de cupones correspondientes a las citas habidas en los meses de Octubre y Noviembre.

Tiendas números: 1, 6, 7, 9, 12, 14, 24, 29, 35, 37, 40, 43, 46, 60, 61, 66, 67, 71, 74, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 84, 86, 90, 91, 96, 105, 106, 107, 108, 111, 113, 114 y 119.

Igualmente todos los detallistas del mencionado ramo y economatos, no preferentes sin excepción, presentarán en estas Oficinas, Sección Estadística y Racionamiento, los días 2 y 3 de Enero, las tarjetas de abastecimiento y colecciones de cupones que no hayan sido retiradas por sus titulares acompañadas de las correspondientes facturas en las que al igual que en ciclos anteriores, se anotarán en tinta negra los nombres y apellidos de las tarjetas que se devuelven y el motivo de su devolución. Juntamente con éstas, se entregarán las cubiertas de las cartillas del cuarto ciclo justificativas de las tarjetas entregadas, debidamente clasificadas por categorías y en grupos de cien cuando el número de ellas del establecimiento exceda de 300.

Día 2, tiendas números 1 al 60, día 3, tiendas 61 al 121 y Economatos no preferentes. Esta presentación deberá hacerse en los días señalados anteriormente sin excusa ni pretexto alguno, con el fin de poder entregar a los interesados antes del día 5 las tarjetas y colecciones de cupones que por diversos motivos fueron entregadas a otros establecimientos distintos de los que en la actualidad está inscrita la cartilla, ya que a partir del mencionado día, se procederá a la primera distribución de los artículos racionados contra cupones de las nuevas colecciones.

## CIRCULAR NUM. 1385

De interés para el público en general

Nuevamente se recuerda a todas las personas cuya tarjeta de abastecimientos se encuentra detenida en esta De-

legación Provincial por carecer de datos suficientes o bien pertenecer a beneficiarios de reserva de harina y que se advirtió por Prensa y Radio que la entrega de la misma se haría por esta Delegación, que durante los días 29 y 30 del presente mes, deberán hacerse cargo de la misma en estas Oficinas, ya que en caso contrario no podrán retirar artículos racionados en la distribución que comenzará el día 5 del próximo mes de Enero.

Asimismo, todas las personas que hayan causado alta en el Censo de racionamiento de esta capital, a partir del día 1 del presente mes, se pasarán por estas Oficinas después del día 2 de Enero próximo para hacerse cargo de la Tarjeta Nacional a ellos relativa, siendo requisito indispensable para efectuar la entrega de las mismas, que los interesados presenten previamente, las cartillas del cuarto ciclo.

Las fiestas navideñas glorifican el nacimiento del Niño Dios, haz honor al sentido cristiano de esta memorable conmemoración, con tu dádiva generosa. Acuérdate, en estos días, de el Asilo de las Mercedes.

## ANUNCIOS OFICIALES

### Electra de Burgos, S. A.

En el sorteo verificado en las Oficinas de esta razón social el día veintidós de Diciembre actual, ante el corredor de Comercio don Claudio Manrique del Río, han resultado amortizadas las siguientes obligaciones de esta empresa:

Números 29, 99, 153, 251, 268, 302, 358, 414, 508, 519, 548, 593, 622, 732, 768, 789, 791, 826, 850, 880, 1.011, 1.012, 1.066, 1.089, 1.145, 1.202, 1.277, 1.365, 1.367, 1.451, 1.461, 1.477, 1.574, 1.604, 1.763, 1.791, 1.896, 2.040, 2.146, 2.149, 2.163, 2.197, 2.221, 2.271, 2.296, 2.602, 2.741, 2.758, 2.782, 2.912, 3.288, 3.460, 3.473, 3.573, 3.573, 3.617, 3.803, 3.830, 3.835, 3.921, 3.961, 3.967.
---

Los señores obligacionistas poseedores de estos títulos, pueden presentarlos al cobro en estas Oficinas de la Plaza de Alonso Martínez núm. 12, a partir del día 2 de Enero de 1945 durante las horas de oficina, nueve a una de la mañana y tres y media a seis y media de la tarde.

Burgos 26 de Diciembre de 1944. El director, M. Castro Jarrin.

### Electra de Burgos, S. A.

Se pone en conocimiento de los Sres. obligacionistas que, a partir del 31 de Diciembre actual, se pagarán los intereses correspondientes al segundo semestre del año actual, contra entrega del cupón núm. 9 de todas las obligaciones que esta Sociedad tiene en circulación.

Dicho pago se efectuará en nuestras oficinas, Plaza de Alonso Martínez, núm. 12, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana y en el Banco de Bilbao, Sucursal de Burgos. Burgos 26 de Diciembre de 1944. El director, M. Castro Jarrin

# DELEGACION DE HACIENDA

## LIBRAMIENTOS PUESTOS AL COBRO

Don Alberto Manero, don Narciso González, don Francisco de la Calle, Viuda de la Eranueva, don Carlos Palomar, Caja de Ahorros Municipal de Burgos, don José Manuel Plaza, don Teodoro Trifleros, don Ignacio Sánchez, Ayuntamiento de Burgos, don Luis de la Seta, don José Izquierdo, don Antonio Díaz, don Víctor Lomas, don Isaac Rodríguez, don Francisco Cid, don Santos Luis Jochan, don Ramón García, don Celestino Arleche, Ingeniero Jefatura Agronómica, don Jesús Peña, secretario Juzgado Sedano, don Guzmán Pison, don Luis Lozar Bastolomé, don Andrés González, don Andrés Adrover, don Felodoro Ramos, don Vicente Niño, don Emiliano Gorrañ, Administrador Loterías núm. 1, Administrador Loterías núm. 2, Administrador Loterías núm. 1, Ingeniero Jefe Catastro Rústico, don José Luis Ortiz, Jefe sección consumos de Jujo, Habilitado Tercio de la Guardia civil, don Eduardo Torralba, don Antonio Fernández, Ayuntamientos de Burgos, Habilitado Magistratura de Trabajo, Habilitado Delegación Trabajo, don Andrés Ocaña, don Francisco Romeo, doña Isabela Martínez, don Isidro Díez, don Ramón Gabezón, don Luis de la Seta, don Víctor Lomas, don Juan G. Jefe provincial de Sanidad, don Isidro Berrio, don Jerónimo Alonso, Delegado provincial del Frente de Juventudes, Gobierno civil, Isidro Pérez, don José Luis Sedano, don Martiniano Delosa, E. Benito Santibáñez, D. Joaquín García, don Mario Angulo, don Pedro Apastegui, Madre superiora de la Prisión Central, Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, don Santiago Requejo, Fundaciones Echevarría, don José Luis Ortiz.

Don Julio Danvila, Secretario del Juzgado de primera instancia de Briviesca, doña Martina Quintana Sáiz, Secretario juzgado de Instrucción de Villadiego, Alcalde de Mambrilla de Castrejón, don Juan Abiga Usategui, Herederos de Rufino Arranz, don Antonio Fernández y don Eduardo Díez, don José Masip, don Ignacio Santamaría, don Lorenzo Illera, don Ricardo Zurauz, don Jesús Plaza Montero, don Paulino Villanueva, don Andrés Santiago, don Cipriano Carro, don Camerino Zaldivar, don Epifanio Mendoza, don Esteban Tomé, don Felipe Arana, doña Gabriela Díez, don Hilario Rujoja, Habilitado de la Guardia municipal de Miranda de Ebro, don Pedro Ruiz Ortega, don Román Brez Lomas.

Aviso importante.—Se advierte a

## Pregón de la Falange

### Información sindical CINE GRATIS

Hoy viernes, a las 10.30 de la noche, se proyectará en el Coliseo Castilla, una gran película dedicada a los productores afiliados a la CNS y a la Obra Sindical de Educación y Descanso.

La entrada invitación puede recogerse única y exclusivamente en el Centro Recreativo de la Obra (Victoria, 22), previa presentación de la tarjeta de espectáculos.

Los interesados de los libramientos y los pagos se hayan señalado, que no hacerlos efectivos dentro del mes actual, se anularán los citados libramientos devolviéndose a las respectivas ordenaciones.

## Notas de Educación Nacional

### SECCION ADMINISTRATIVA ENSEÑANZA PRIMARIA

#### Cuentas del material escolar

Se recuerda al personal del Ministerio la obligación de rendir las cuentas del material percibido durante el año para evitar se disponga reintegro al Tesoro.

Debas cuentas se ajustarán a las instrucciones reglamentarias, formalizándose en la carpeta oficial que debe reintegrarse con móvil de 0,25 pesetas y comprenderse dentro de ella, todos y numerados los recibos de gastos. Todos ellos con el visto bueno, el sello de la escuela y el rubricado correspondiente los de valor inferior a cinco pesetas.

#### Presupuestos escolares

Faltando por recibirse gran número de ellos y a fin de normalizar el servicio, evitando perjuicio a los interesados, se previene que el plazo de misión quedará cerrado definitivamente el día 15 de Enero próximo, dando de reclamarse el material de escuelas que no se recibirá.

A la vez se hace constar, como a consecuencia de las consultas promovidas, el importe de los ramos en las escuelas de varones, servidas por haber es el de 200 pesetas, por pertenecer el material a la escuela y al maestro.

#### Nuevas plantillas del Magisterio

Ante algunas consultas formuladas por los maestros que se crean incómodas en los ascensos, se les advierte que la Sección procurará por los medios cumplimentar el servicio con toda urgencia, no precisando rendir títulos ni diligencias de ninguna clase, para evitar extravíos y su virtud recibirlas directamente en el conducto de los señores alcaldes, nuevos títulos, de los que previamente se obtendrán las copias reglamentarias.

## Orojo superior

Cofias y aguardientes de todas clases. Vermont rancho y moscatel. ANTONIO CARCERO MARISCAL. All ondisa, 36 - San Juan, 64 - BURGOS



## ONDAS Y RIZOS...

Necesitan UNA BUENA BRILLANTINA para aumentar su belleza en bucles y ondas suaves y vaporosas...

BRILLANTINA INTEA Clase IDEAL especial para sostener el ondulado y conservar los cabellos limpios y finísimos.

No contiene grasa: está fabricada con primeras materias muy purificadas. Los malos productos engrasan y dan reflejos verdosos o rojos...

PIDA EN LAS PERFUMERIAS

## BRILLANTINA INTEA CLASE IDEAL

AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS

Frasco 5.50. Muy grande 10 pesetas (más impuestos)

## TERCER ANIVERSARIO

### LA SEÑORA

# Doña Josefa Churruca Egurrola

falleció el 31 de Diciembre de 1941

## Q. E. P. D.

Su apenado esposo, don Santiago Marzo, y demás familia Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que se celebrarán en San Lorenzo, mañana, día 30, a las nueve, nueve y media, diez y once, y en San Lesmes Abad el día 31, todas las que se celebren en dicho día, excepto la mayor, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 29 de Diciembre de 1944

## PRIMER ANIVERSARIO

### LA SEÑORA

# Doña Estéfano Martín Minguez

falleció el día 31 de Diciembre de 1943

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

## Q. E. P. D.

Sus resignados sobrinos, don Angel G. Martín (industrial de esta plaza) y don Pablo Martín (capitán de oficinas militares); su testamentario, don Pedro del Campo; primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen tenerla presente en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes, mañana, día 30, a las once, por cuyo acto de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 29 de Diciembre de 1944

# GUION Electrificación de nuestros ferrocarriles

**H**ACE algún tiempo, refiriéndonos al problema de los transportes en su aspecto global, hicimos ver la importancia que para el desenvolvimiento de las actividades nacionales representa la transformación de las líneas férreas españolas, por medio de la electrificación. No es, por tanto, únicamente a la transcendencia de esta a lo que hoy queremos aludir, sino al procedimiento de tal cuestión, precisamente con motivo de haberse inaugurado técnicamente el servicio, electrificado, en la línea Madrid - Avila.

El ministro de Obras Públicas, en sus interesantes declaraciones sobre el problema, ha destacado los hechos fundamentales, que era muy conveniente proclamar, para que no se tergiversaran conceptos ni surgieran confusiones alrededor de este paso transcendental que en los sistemas de transporte acaba de darse.

No se trata, en modo alguno, de restar disponibilidades de energía eléctrica que disminuyan los cupos destinados a la industria al que, por tanto, vayan a influir los suministros por esta empleadas, en demérito de sectores importantes de la economía española. No, la cuantía de esa energía dedicada a los ferrocarriles electrificados es una porción casi insignificante en el volumen global del consumo nacional y, por ende, mal había de servir para prestar un ápice a las necesidades industriales, a las cuales se atenderá, por lo demás, debidamente, a base de los nuevos saltos en construcción y de aquellos otros aprovechamientos que estudia el Gobierno, decidido a que desaparezcán las circunstancias que determinan las restricciones, impuestas por la sequía y el rápido incremento de nuestra potencialidad industrial.

Eliminada, pues, la única controversia que pudiera oponerse a la sabia medida de electrificación, queda, por tanto, como haitañía realidad, la de que nuestros ferrocarriles se incorporan definitivamente a la línea resurreccional de todo el país, a fin de dotar al viajero de la máxima comodidad y rapidez en sus desplazamientos.

El propósito firme de nuestro Caudillo de que los ferrocarriles españoles estén a la altura de los mejores del Mundo, está ya en marcha. Y de esta obra ingente pero progresivamente realizada sólo habrán de derivarse ventajas y beneficios para todas las regiones españolas. He ahí lo que Franco pretende con esta gran obra y he ahí el fin principal de la electrificación.

Un punto de partida de superación cinematográfica: **REBECA**.  
Una meta lograda:  
**Perfidia**

**El general Marzo Pellicer herido de gravedad en un accidente de automóvil**

Lérida.—Al dirigirse esta tarde a Barcelona, en automóvil, para visitar a un hijo suyo que se encuentra enfermo en aquella ciudad, el gobernador militar de Lérida, general de división, don Ricardo Marzo Pellicer, sufrió un accidente el vehículo en las inmediaciones del pueblo de Mollerusa, que ocasionó al general heridas graves en la cabeza. Le acompañaban en el viaje sus hijos el comandante de Ingenieros D. Manuel Marzo Mediano y la señorita Elvira Marzo Mediano; asimismo, su prima, la señora viuda de Grau. Esta resultó con heridas de consideración en la cara y otras partes del cuerpo. La hija salió completamente ileso del accidente. El general y su prima fueron trasladados al Hospital Militar de Lérida, donde se les curó de primera intención. Pasaron luego a su domicilio. Don Manuel Marzo, después de asistir a su padre y a su tía, también fue curado en el Hospital Militar.—Cifra.

## Seis mil hectáreas de terreno cubiertas por la inundación

### Noticias de última hora dicen que el temporal ha decrecido

Murcia.—Continúa la inundación, así como el temporal de lluvias, que no ha cesado durante la noche y sigue en la mañana de hoy. Han sido desalojadas por los equipos de salvamento numerosas viviendas de los pueblos de Algezares y Los Garres, lugares a los que el agua llega con intensa fuerza. En la zona de Quintapellejos, el agua alcanza una altura de tres metros y se han vuelto a derrumbar varias casas.

Continúan inundados los Alquerías, Beniel y Torreaguera, si bien no se ha registrado ninguna víctima. La extensión total de terreno de huerta cubierta por la inundación, es de seis mil hectáreas.

Los pantanos han vuelto a aumentar su embalse, pues la intensidad de la lluvia ha sido de 54,5 litros por metro cuadrado, en el pantano de Puentes, en Lorca, que es donde llueve de modo torrencial desde hace tres días.

Durante la madrugada, los equipos de barcas, provistos de reflectores han proseguido el salvamento de familias en las zonas inundadas. El Arma de Aviación, el Sindicato de Transportes y las brigadas de bomberos, han facilitado todos sus medios para cooperar en los trabajos de salvamento y otros. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha facilitado una nota en la que ordena a todos los camaradas de la guardia de Franco estén en contacto permanente con el mando para prestar en todo momento los auxilios necesarios ante las inundaciones. Hace un frío crudísimo y ha nevado en algunos puntos de la provincia.

**RENACE LA CALMA Y SE ALEJA TODA AMENAZA DE NUEVOS PELIGROS**

Murcia.—Tienden a desaparecer las inundaciones y ya han cesado las lluvias en la provincia. Renace la confianza y se aleja, de momento, toda esperanza de nuevos peligros.—Cifra.

**Perfidia**  
La película unánimemente elogiada por la crítica cinematográfica.

# LENTO AVANCE ALEMAN EN EL N. O. DEL FRENTE OESTE

(Viene de primera página)  
**SOLO TRENTA KILOMETROS SEPARAN A LAS FUERZAS DE LOS GENERALES HODGES Y PATTON**

París.—Solo 30 kilómetros separan a las fuerzas de los generales Hodges y Patton, que presionan fuertemente sobre ambos flancos de la contraofensiva alemana, después de haber entrado el primero en Mannay, 21 kilómetros al Sudoeste de Stavelot, y de haber roto el segundo el cerco que durante más de 7 días han soportado los defensores de Bastogne, comunica un corresponsal de guerra estadounidense. La entrada en Mannay —añade— fue precedida de una lucha enconada, en la que perecieron 200 soldados alemanes.—Efe.

### LOS FINES CONSEGUIDOS HASTA AHORA POR EL ATAQUE ALEMAN

Berlín.—La interrupción de la gran ofensiva angloamericana en la región de Aquisgran y en el frente del Sarre, así como los fracasados intentos de ruptura en la región del Rur y Sarre fueron considerados por el portavoz militar de la Wilhelmstrasse como "el éxito principal obtenido hasta ahora por el actual ataque alemán". Respondiendo a una pregunta, añadió dicho portavoz que la acción alemana podía calificarse de "ofensiva de diversión", al mismo tiempo que ha permitido que el mando alemán tomase de nuevo la iniciativa.—Efe.

### MANHAY RECONQUISTADA POR LOS ALIADOS

Londres.—Frente al ataque lanzado por el general Eisenhower, desde el Sur, los alemanes se retiraron en el sector de Billingen, 32 kilómetros al N. E. de Luxemburgo, según se anuncia oficialmente.

En el flanco Norte del saliente germano, Manhay 24 kilómetros al N. de Bastogne, ha sido reconquistado, así como también el cruce de carreteras de Grandmenning.

### LA EMBESTIDA DE LOS ALEMANES HA DE TENER PARA ELLOS CONSECUENCIAS DESASTROSAS, DICE STIMSON

Washington.—El secretario de Guerra, Henry Stimson, declaró que los alemanes habían lanzado a la ofensiva del Oeste la casi totalidad de sus divisiones blindadas de cheque Con-

no—dijo—en que la embestida de los alemanes ha de tener para ellos consecuencias desastrosas. Aparte el espíritu combatiente de nuestros tropas, no hay factor que en estos momentos signifique más para nosotros que el buen tiempo.—Efe.

### LOS FRANCESES HAN ENTRADO EN SIGOLSHEIM

París.—Radio-París anuncia que elementos del primer ejército francés han entrado en Sigolsheim, al Norte de Colmar, donde prosigue la lucha.

### FUERZAS ALEMANAS CERCADAS EN UN BOSQUE DE CELLES

París.—Importantes fuerzas alemanas han sido cercadas en un bosque de Celles, a seis kilómetros del Mosa, según anuncia un corresponsal de la Agencia Reuter. La artillería aliada dirigió un intenso fuego sobre estas fuerzas y los que no han perecido han sido hechos prisioneros.

Las fuerzas norteamericanas han pasado al ataque en Humain, cerca de Rochefort. Parte de la localidad se encuentra en poder de los aliados. El corresponsal termina diciendo que el rumbo de la batalla se ahora favorable a los aliados.—Efe.

### UNOS MIL ESPÍAS HAN INICIADO UNA OFENSIVA EN LA RETAGUARDIA ALIADA

Londres.—Unos mil espías y saboteadores que hablan el inglés y llevan uniforme británico o norteamericano, han iniciado en la retaguardia aliada una ofensiva con el propósito de cooperar con las fuerzas de von Rundstedt que atacan de frente, anuncia un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del ejército norteamericano de Holanda. En este país, en Bélgica y en el Norte de Francia, han sido detenidos algunos de esos espías y han sido tomadas las medidas oportunas para combatir a los paracaidistas.

### COMENTARIO DE UN TECNICO AMERICANO

Washington.—El comandante James Richardson, comentarista de la Prensa americana, dice que la contraofensiva alemana pudo haber demorado

el momento de la derrota definitiva de Alemania, pero no la ha demorado. Además, "las pérdidas sufridas hasta ahora en hombres y material—añade—afectarán profundamente la capacidad alemana para acumular recursos destinados a batallas futuras".

"Según informes recientes recibidos del campo de batalla, basados en las declaraciones de prisioneros y en los documentos tomados al enemigo, el plan alemán consistía nada menos que en ocupar Lieja el día 17 de Diciembre; Metz, el 18, y Amberes el 22. Para Navidades, los alemanes debían encontrarse en Bruselas y para el día de año nuevo, en París. Ninguna de estas metas ha sido alcanzada. Es más, von Rundstedt se ve forzado a seguir la ofensiva, por elevadas que sean las pérdidas y no puede permitirse el lujo de conseguir un frente estabilizado. Está muy lejos de todo sistema de fortificaciones".

Con los flancos expuestos a duros ataques, von Rundstedt "tiene que seguir avanzando o retirarse a las posiciones de partida al Oeste del Rhin. La enormidad del riesgo que ha corrido, hace pensar en que ha cedido a presiones muy fuertes, metiéndose en una empresa cuyos méritos militares son muy dudosos. Las pérdidas que ha sufrido hasta el día, son enormes. Sólo en camiones, la aviación norteamericana ha deshecho un número suficiente para transportar tres o más divisiones acorazadas. Si a esto se añade el derroche de gasolina, los centenares de tanques destruidos y los centenares de aviones abatidos, se comprende que lo que von Rundstedt intentó alcanzar a duras penas podría recompensarse del quebranto sufrido. En esta contraofensiva, el alto mando alemán ha comprometido la capacidad de su país para intervenir en futuros combates".—Efe.

### INTENSOS COMBATES EN LA CURVA DEL MOSA

Berlín.—Cada vez está más clara la superioridad de los tanques pesados alemanes sobre los tanques norteamericanos —dice el corresponsal de guerra de la Agencia DNB en el frente del Oeste—. Las pérdidas norteamericanas en carros de asalto, que rebasa en mucho a las pérdidas alemanas, demuestran que el mariscal Von Rundstedt, dispone no de los mejores carros, sino también de tripulaciones más adiestradas".

La presión ejercida por los norteamericanos contra el flanco meridional de la curva de ataque alemana —agrega— ha sido sumamente intensa. Después de un combate encarnizado y que ocasionó elevadas pérdidas a ambos ejércitos combatientes, ha sido abandonado Echternach. En el ala izquierda, los alemanes se han concentrado en la defensa. Nuevas formaciones norteamericanas, sacadas de otros frentes, intervienen en los combates de la curva del Mosa que, probablemente, adquirirán caracteres de batalla definitiva.—Efe.

**¿Rebeca?... PERFDIA**

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

**TEATRO PRINCIPAL**

**SENSACIONAL**

**La CIUDAD DE LOS Muchachos**

TRACY MICKEY ROONEY

MAÑANA SENSACIONAL

**TEATRO PRINCIPAL**

Despedida de la Compañía

**BERINGOLA**

DE MALA RAZA de Echegaray

**GOLISEO CASTILLA**

Hoy, la gran película española de emoción y ternura

**Lecciones de buen amor**

Mañana: Emocionante estreno de intrigas y aventuras

**PERLAS NEGRAS**

## Refuerzos para el teatro de guerra del Pacífico

**Pronto llegarán 500.000 hombres—dice el ministro de Agricultura austríaco**

Brisbane.—Al poner de relieve la urgente necesidad que había en Australia para incrementar la producción de viveres, el ministro de Agricultura dijo que pronto llegarían al teatro de guerra del Pacífico unos 500.000 hombres más para reforzar a los que ya combatían en él.

Antes de que terminara la guerra en el Pacífico —añadió— se necesitarán enormes cantidades de viveres.

**CINE CORDON**

UN EXITO INCOMPARABLE  
UNA PELICULA EMOCIONANTE  
UN ESTRENO SENSACIONAL

**CABEZA DE HIERRO**

Director IGNACIO IQUINO

Premiada y declarada de INTERES NACIONAL

**Cine Avenida**

Hoy 5'15, 7'30 y 10'45  
14 ESTRENO EXCEPCIONAL

**Una chica que promete**

Un combinado de embrollo, carcajadas y dinamismo!  
EL LUNES — CONSULTE LA CARTELERA — ¡ACONTECIMIENTO!

**CALATRAVAS** (EXITO SIN PRECEDENTES)

**LA VIDA DE CARLOS GARDEL**

Los tangos más melodiosos, las más bellas canciones criollas del ídolo de todos los públicos, el malogrado Carlos Gardel

**Butaca 2 pesetas**

MAÑANA: El mejor estreno de la temporada:  
**PERFDIA**

La película considerada por toda la Prensa española como superior a REBECA

Se despachan localidades para las sesiones de mañana y el domingo

# PASADAS QUE JUEGAN LOS INOCENTES

## Triple bautizo

Ayer, 28, día de los Inocentes, se celebró el bautizo de las tres gemelas nacidas en el Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca, que se realizó después de grandes trabajos, para conseguir los padrinos necesarios: por que todo el mundo creía que era inocentada.

A las 13,30 horas pudo realizarse este gracias a la generosidad de los señores don José Luis Duque y señora: presidenta de Acción Católica de la parroquia de San Pedro y San Felices y el niño Pepito Pinodo y señora enfermera de la Casa, Aparicio Moneo que se prestaron a ello.

Las niñas fueron obsequiadas espléndidamente por sus respectivos padrinos.



# Junta provincial de Fomento Pecuario

## CIRCULAR

Sobre revisión del censo pecuario y renovación de las cartillas ganaderas

Para cumplimiento de lo dispuesto por la Ley sobre tratamiento sanitario obligatorio de los animales, durante el presente año y según lo dispuesto por esta Junta en Circular de fecha 9 de Diciembre de 1943 fue confeccionado por las Juntas Locales de Fomento Pecuario de esta provincia el censo ganadero y repartidas entre los propietarios las cartillas de identificación sanitaria de animales que la citada Ley establece.

Próximo a terminarse el año en curso y ante la necesidad de proceder tanto a una revisión del mencionado censo como a una renovación de las cartillas en cuestión, esta Presidencia ha tenido a bien ordenar lo siguiente:

1.º Antes del día 5 del próximo mes de Enero y con cifras remitidas al día 1.º de año, todos los ganaderos de esta provincia formularán en las Alcaldías-Presidencia de las Juntas Locales de Fomento Pecuario correspondientes, declaración jurada del número de animales que poseen en la expresada fecha.

2.º Entre los días 5 y 15 del citado Enero, las Juntas Locales de Fomento Pecuario revisarán las mencionadas declaraciones juradas, haciendo las rectificaciones que sean pertinentes y totalizando luego las cifras de sus respectivos municipios.

3.º Antes del día 20 del mismo mes, serán enviadas a esta Junta Provincial (Palacio de la Diputación, 2.º piso) los Estados-resúmenes oportunos, en modelos análogos a los de declaraciones juradas y de los que esta Junta, en el deseo de

simplificar el trabajo a sus Locales, facilitará a éstas los impresos necesarios.

4.º Se recomienda tanto a los ganaderos como a las Juntas Locales de Fomento Pecuario, observen la mayor fidelidad en la consignación de los datos y cumplimenten el servicio sin excusa ni pretexto dentro de los plazos señalados, en evitación de sanciones que esta Presidencia sería la primera en lamentar su aplicación.

## Turronec legítimos de Jijona EL JIJONENCO

Surtidos a 20 pts. kilo

Solamente hasta el día 31 En atención al público de Burgos Plaza del Duque de la Victoria, 16

Confíe sus pedidos de sobres, tarjetas de visita, cartas y demás impresos, a la fábrica

Manipuladora Burgalesa BARRANTES, 3 y 5.-TFNO. 2470

## Galgueros

A los señores aficionados que deseen inscribir sus perros para la copa "Miraradas", que se correrá los días 6, 7 y 8 de Enero, se les ruega acudir hoy viernes, a las siete y media, al Bar Pedro, calle de la Moneda.

# LA INSENSATEZ EN FUNCION

(Viene de primera página)

indigesto de anarquía y pistolero que consiste en eliminar al que estorba por los procedimientos más expeditivos.

Los inspiradores de estas embestidas periódicas contra España están perfectamente clasificados y definidos. Ellos, al fin, están en lo suyo. Necesitan vivir. Traen en sus manos manchadas de sangre y deshonestidad, las áforas de la abundancia para quitar el hambre a las masas irredentas. Esos gerifaltes siguen hablando a sus manadas el lenguaje desgarrado en el que los prometen la inversión y el desquite. Y, desde luego la paz. Para eso ellos previamente se desgarran el pecho, como pelicanos sacrificados y se lo golpean patéticamente para que los parias del Mundo, aunque no coman, puedan gritar impunemente y apoderarse de la calle y manejar la pistola o el cuchillo con arte de profesionales. Ese es el caso.

W. Fernández Flórez ha fijado en un artículo admirable, por su precisión y valentía ("Anotaciones de un español", "A B C", 20-XII-44), la psicología de algunos de esos emigrados españoles, oradores y articulistas, que promueven estas agresiones contra España y alimentan la ignorancia, gruesa y dilatada, de cierta Prensa extranjera acerca de nuestras cosas. Esos hombres, productos de la Anti-España, saben bien lo que dicen: no necesitan inventar nada. Les basta recordar los desmanes de toda índole que ellos cometieron sobre España cuando una ola turbia y cenagosa los levantó hasta el Poder, que ejercieron con tanta insolencia y con una capacidad inigualable para el mal. El programa amplio de crímenes e insensateces que ellos llevaron a cabo se lo adjudican gratuitamente, para hacerlos vitandos, a los hombres que hoy gobiernan a España y la mantienen en la tierra firme de la unidad y la paz. Esos hombres, de tan escasa inventiva, no hacen más que pin-tarse a sí mismos en sus propias infamias e injurias; Ellos son lógicos; tienen que hablar así. No engañan a nadie. En la serie de calumnias y de horrores que adjudican a esta España en paz de ahora reflejan bien al vivo lo que ellos hicieron y lo que volverían a hacer con ventaja si el diluvio los devolviera para dar cuenta de España.

No es extraño, amigo Fernández Flórez, que esos hombres, apátridas y resentidos, denigren a esta España recuperada y aúllen porque de nuevo la presa les resulta apetitosa, pues ventean la sangre; no es extraño que los oigan y los crean y se consuelen los que con ellos guardan afinidades biológicas y disimulan sus propensiones y su eficacia, que reservan para cuando llegue "su hora"; no es extraño que capten ciertas ondas y acojan ciertas emisiones los resentidos y agazapados que esperan el desquite y la inversión y viven del odio acumulado. No es eso lo extraño. Esos hombres tienen su lógica. La lógica del mal, pero una lógica; la del vulgo necio que, cuanto más disparatada y absurda sea una referencia, mejor la admite y transmite.

Lo extraño, lo sorprendente, es que esos hombres sean oídos y tomados en consideración por gentes que experimentaron los procedimientos de su estilo y volverían a ser víctimas preferentes. Eso es lo que llena de confusiones al espectador de este momento caótico: la alegre irresponsabilidad o el incurable filisteísmo de quienes no acaban de comprender ni de ver y se convierten en fácil vehículo de todo los contagios. Esas gentes intermedias, sin convicciones ni sentido, dadas a la murmuración habitual, al infundio incivil y a la mordedura innoble, se levantan cada mañana más obtusas, con el bulo fresco, con el chiste imbécil o con el derrotismo catatónico "España ha entrado en barrena"; "Aquí va a pasar algo gordo", etc. y difunden alegremente sus inepcias, mientras que por otra parte hacen negocios pingües, estraperlean con lo humano y lo divino y viven en plena lozanía en su egoísmo.

Esos ciudadanos desarraigados tienen menos lógica que "esos otros hombres" que están en lo suyo. Porque son cínicos y, además, tontos de oficio. Todo les parece más tolerable que esta situación, que explotan y de la cual viven como logreros; tolerable Rusia, con su "régimen ejemplar: dictadura soviética"; tolerable y aceptable Italia, con su incapacidad de entenderse; aceptable Atenas, con sus pistolas en acción. Si todo es tolerable. Lo intolerable realmente es que estos ciudadanos, incapaces de aprender, cómplices de todas las desventuras de España, puedan permitirse el lujo de estar disconformes con todo.

Es ya endémico en España este tipo del disconforme. El español que no ha hecho más que satisfacer las exigencias de su egoísmo; el que es incapaz de un sacrificio y reclama que los demás cumplan deberes que él jamás cumplió; es el tipo clásico del disconforme, del murmurador por esencia. Es, el que todo lo encuentra vulnerable y despreciable; el que a todos pide cuentas; el que en todo deja el rastro amarillento de su impotencia o de su envidia y para todo tiene una solución genial o inédita.

Repitémoslo una vez más. Para este tipo de disconformes y ambiguos no hay problemas ni complejidades en el gobierno y administración de la cosa pública. Con la clarividencia propia de los necios llevaría a cabo rápidamente y como por ensalmo lo que con torpeza y lentitud realizan los demás. En el país en que nadie sirve para nada él, el disconforme, el envidioso, el fracasado, serviría para todo. ¡Ah! Pero se lo tiene postergado. Ahí radica el mal. Por eso es preferible que venga el diluvio, que entonces es posible que él pueda flotar.

"Esos otros hombres" tienen su lógica. Esos otros, murmuradores eternos, sin fe en nada ni en nadie, alimentados de su propio egoísmo, no tienen más lógica que la de su insensatez.—P. Félix García.

(De A B C)

Los Reyes Magos vendrán a Burgos en suntuosa cabalgata. Tu hijo, burgalés acomodado, gozará de la emoción dulcísima de verles llegar. Y, luego, tendrá su juguete. Piensa en los niños pobres, a quienes tampoco debe faltar en este memorable día, el agasajo. ¡Acude a la suscripción pro- Cabalgata de Reyes!

# GUIA PROFESIONAL

**F. URRACA**  
OCULISTA  
DEL HOSPITAL DE BARRANTES  
Y DE LA CRUZ ROJA  
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311

**S. ARIAS**  
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS  
CONSULTA: de 12 a 2 y de 4 a 8  
VITORIA, 8, 2.º.—Burgos  
Teléfono, 2218

**Luis de la Cuesta**  
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA  
Pulmón y Corazón.—RAYOS X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8  
Santander 3, 4.—Teléfonos 1735 y 1988

**ARTURO GIL**  
Aparato Respiratorio y Corazón  
RAYOS X  
Consulta de diez a una  
Generalísimo Franco, 13 (antes Ista).  
Teléfono, 2310

**ANTONIA CASTILLO**  
MEDICO  
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer  
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5  
Barrion y Ruiz, 18, primero, cenro  
Teléfono 1761. Burgos

**J. VELASCO**  
PULMON Y CORAZON  
RAYOS X  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8  
Santander, 18. Teléfono 1538

**G. BAÑUELOS**  
OCULISTA  
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD  
Plaza José Antonio, 67. Tel. 1306

**CLINICA DENTAL**  
DOMINGO BARREIRO  
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 8  
Santander, 23 y 24. Teléfono 1433

**Clodoaldo Padilla**  
Partos y Enfermedades de la mujer  
Onda corta.—Diatermia  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8  
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1858

**Ricardo Cuevas**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 8  
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

**DR. MUÑOZ CASAS**  
PIEL Y VENEREAS  
Onda corta  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO  
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8  
Almirante Bonifaz, 23, 2.º. Tel. 1630

**HERNAEZ MOLINER**  
ESPECIALISTA NIÑOS  
Procedente Casa Salud Valdeclilla  
Lámpara de Cuarzo — Rayos X  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 y media  
Calle de Santander, tres, 2.º izquierda

**MEDICO DENTISTA**  
**B. Aragués González**  
RAYOS X  
Consulta: de 10 a 8  
Madrid, 9, segundo, derecha

**V. Ojeda Carcedo**  
Aparato digestivo y nutrición  
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría.  
Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5  
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1867

**Luis Pérez Fadón**  
Aparato digestivo  
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS  
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5  
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º  
Teléfono, 2370

Laboratorio de análisis clínicos  
**Vicente Vallejo**  
QUIMICO: José S. de la Cruz  
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1908

**José María Rodríguez Orive**  
ODONTOLOGO  
Consulta, de nueve a una  
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tel. 1658

**José Martín Pardo**  
MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Calle Madrid, 14, 3.º. Teléfono 2488

**G. RICA CAMARA**  
Partos, enfermedades de la mujer  
DIATERMIA  
Del Hospital Clínico de Barcelona  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Madrid, 3, 2.º izquierda

**José Carazo**  
Partos y enfermedades de la mujer  
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja  
Márques del Alcázar, n.º 8  
Teléfono, 1582

**D. Vicente Beato**  
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Onda corta. — Diatermia  
Consulta: desde las 12  
Plaza de Prim, 24.—Teléfono 1488

**JOSE ALONSO**  
Medicina interna, Corazón y Nutrición  
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5  
Espolón, 32.—Teléfono 1912

**Sanatorio**  
N.º SRA. DE LA BLANCA  
Cirugía y Especialidades  
Director facultativo  
D. Vicente Mateos López  
Fisones, 23.—Teléfono 1872

**P. LOPEZ**  
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO  
Este del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja  
RAYOS X  
Consulta de 11 a 8  
Fuebla, 9.—Teléfono 1328

**TABLEROS**  
«La Aeronáutica»  
los mejores en calidad  
Grandes existencias  
a precios de fábrica  
**ALMACENES J. CAMARA**  
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

**RADIOLANDIA**  
Todos los precios y marcas  
CONTADO Y PLAZOS  
Cid, 16

# La actualidad en el Mundo

a través de los cronistas de **DIARIO DE BURGOS**

## ¿Cuál es el alcance de la ofensiva alemana?

### LA NAVIDAD EN BERLIN

Berlín.—Mientras en el Oeste el crepitar de las armas pone de manifiesto que la ofensiva iniciada por el ejército alemán hace ocho días, se encuentra en pleno desarrollo, el pueblo berlinés, como el resto de Alemania, ha celebrado el día de Nochebuena que, en el calendario alemán figura como una de las grandes fiestas.

Según acusa el parte alemán y confirman las noticias del campo aliado, la batalla de Bélgica los dos comandantes lanzan a la lucha nuevas unidades. La batalla se encuentra desde hace tres días en la tercera fase de la ofensiva como afirmase en Berlín, y es muy prematuro todavía decir cuál será el resultado de los enarrazados combates que se desarrollan en la actualidad. La primera fase fué aquella en que las tropas alemanas irrumpieron en el frente aliado. La segunda estuvo constituida por los encuentros que las tropas tuvieron con las reservas tácticas de los anglosajones en el tercer día de la ofensiva y sobre todo en el transcurso del cuarto estas reservas fueron desbordadas. Es entonces cuando se inicia la tercera fase, caracterizada por la aparición de las contramedidas de Eisenhower. Este se vió forzado a llamar a reservas que se encontraban muy lejos o a retirar tropas de los frentes establecidos a lo largo de la frontera alemana.

Según informaciones llegadas de los sectores de Aquisgrán del mando alemán, estas fuerzas fueron deducidas de los sectores de Aquisgrán y de Roermond, situados a cien kilómetros del punto de ruptura, de la región de Amberes, a poco más de cien kilómetros, y del sector del Sarre, enclavado a 150 kilómetros. El hecho de que los prisioneros capturados en los últimos días procedan de divisiones sacadas de estos frentes, permite afirmar al alto mando alemán que los aliados no poseían en el frente Oeste reservas propias dichas. En el primer día de la ofensiva, los éxitos logrados por las tropas alemanas igualaron en importancia a los que los alemanes pudieron inscribirse en su activo en la región de Aquisgrán. La segunda fase de la ofensiva trajo como consecuencia, según han comunicado los propios partes aliados, la dislocación del primer ejército americano. Este importante resultado fué obtenido a continuación de un violento encuentro de carros desarrollado durante la noche del 17 al 18 de Diciembre. Durante los dos días siguientes, 18 y 19, la batalla continuó contra las reservas del primer ejército americano. A partir de estos dos días se acusa en el frente de la llegada de reservas traídas de diferentes sitios por el mando aliado.

Estas no se enfrentan frontalmente con el avance alemán sino que se lanzan en violentos ataques contra los dos flancos de éste, pretendiendo ahogar la penetración alemana muy cerca de sus bases de partida. En el flanco derecho, las luchas adquieren particular intensidad en la línea Monstchou-Malmedy-Stavelot, donde los encuentros se suceden con mucha intensidad desde hace varios días. En el Sur, flanco izquierdo, los ataques han sido menos intensos en la zona de Bitburg, Echternach, Eitelbruek. Estos violentos contraataques no han logrado hasta el momento paralizar la penetración alemana hacia el Oeste. El alto mando alemán se ha contentado con reforzar las fuerzas encargadas de mantener sus flancos. Estas fuerzas han aniquilado, según noticias alemanas, cuatro divisiones en el sector Sur del frente de Hodges.

Mientras tanto, las vanguardias alemanas prosiguen su avance por los Ardenes y en muchos sitios, atravesados estos, se desuelgan sobre el Ourthe y el Lesse, sobre el primero de los cuales parece ser que han logrado establecer algunas cabezas de puente. Si esta progresión continúa, no sería extraño que el cuadrilátero comprendido por estos dos ríos y los dos tramos del Mosa hasta Namur y Lieja, fueran testigos de uno de los encuentros más duros de la presente guerra. Con todo, la actividad de hoy parece indicar que los intentos de atravesar el Ourthe no

constituyen el fin principal de la ofensiva alemana y que los caminos de penetración de Bélgica se encuentran situados más al Sur hacia el Norte de la frontera de Luxemburgo buscando el corazón de los Ardenes. Esto es, en realidad, seguir una ruta completamente opuesta a la que fué seguida durante la primera campaña de Bélgica en Mayo de 1940, cuando las divisiones de Guderian y de Rommel buscaban el camino de Francia.

Esta vez la ruta de Lieja parece estar definitivamente abandonada; el camino que se le presenta, en la actualidad, a las tropas alemanas, es mucho más duro y penoso, pues está lleno de alturas de bosques y de rocas. Pero puede ser que este camino conduzca mejor a desarticular el frente aliado. Para oponerse a la posibilidad de este intento se tiene, a última hora, noticias en Berlín de que el ejército aliado ha intensificado sus contraataques en el centro de Luxemburgo contra el flanco izquierdo del frente alemán.

Si con este ataque el ejército germano ha tratado, aparte de librar de amenazas las cuencas del Ruhr y del Sarre—propósito al parecer logrado,

pues desde el comienzo de la presente ofensiva los ataques en dirección a estas regiones casi se han paralizado—y de librar del enemigo el territorio alemán, de demostrar al Mundo que su potencia militar no se encuentra anulada, la población civil alemana ha querido dar un mentís a las noticias que circulan sobre su depauperación y desmoralización al celebrar con mayor esplendor que años anteriores las tradicionales fiestas de Navidad.

La batalla de Bélgica y la Navidad pasada en Berlín son el anverso y reverso de la medalla de la hora actual en Alemania. En esta medalla que, según una personalidad de la Wilhemstrasse, lleva como orla la contestación a las frases, ya lejanas, pronunciadas por Mr. Eden en los Comunes el verano pasado, cuando afirmó a los diputados que si durante las vacaciones veraniegas llegaba la noticia de la rendición alemana no tenían que preocuparse, porque la Cámara sería convocada inmediatamente. Y preguntan en Berlín: ¿Habrà dicho lo mismo el ministro inglés con ocasión de las fiestas de Navidad?

Gonzalo R. CASTRILLO

## Termina el año con un panorama más confuso que nunca

### Y sin que el final de la guerra se perciba

Lisboa. (Por teléfono a las 21 horas).—Hubo aquí en los tres últimos días un optimismo acaso excesivo en cuanto a la solución del problema griego.

Las últimas noticias de esta jornada son poco estimulantes en ese sentido, pues según comunican de Londres, la conferencia de Atenas aplazó indefinidamente sus reuniones que se celebraron en atmósfera tempestuosa y con tales previsiones de ánimo que cuantos en ella participaron fueron previamente desarmados, incluso los generales Alexander y Scobie.

Aquí se publican esta noche las extensas declaraciones que en Atenas anoche hizo Mr. Churchill a la Prensa. En ella destacan como fundamentales estas palabras: "No podemos permitir que pueblos enteros se lancen a la anarquía". Para evitar esto—que tantas gentes habían previsto con larga antelación—sería el más grave problema de la invasión—el "Premier" anunció la esperanza de una reunión en breve, entre él, Roosevelt y Stalin. Debe notarse que Mr. Churchill no anuncia en firme ese encuentro de "los tres", sino que formula la esperanza de que se celebre. Sabido es que esta reunión hace ya largo tiempo que la opinión la ansía en Washington y Londres y que si no ha sido realizada es porque Moscú se mantiene reacio a ella. Realmente, aquí no se alientan grandes ilusiones de que Moscú modifique su actitud como consecuencia de los acontecimientos griegos, sospechándose que, por el contrario, a Rusia lejos de interesarse en prestar su contribución a aclarar la situación, le interesa más bien mantenerla embrollada en Grecia o mismo que en todas partes. Se cree incluso que Rusia se avendría a ayudar al acaloramiento de esa reunión, caso de una contraofensiva alemana contra los soviets, del calibre de la Rundstedt contra los anglosajones, que viniese a poner en grave riesgo a las fuerzas rusas.

Se observa igualmente que en las iniciativas de Churchill y las negociaciones de Atenas, Moscú viene mostrando total reserva, mientras que las informaciones de Washington señalan que en Norteamérica causó la mejor impresión, viniendo a reforzar el prestigio que en aquel país goza el "Premier".

El resto de las mencionadas decla-

ciones de Churchill y el examen de las otras informaciones sobre el ambiente en que la conferencia se celebrará y el desenlace inicial de éstas, empieza a dar lugar a que se deseché la perspectiva de alcanzar el acuerdo que hace dos días se creía posible, estimando como más probable, que, por lo menos por algún tiempo la lucha continúe, insistiendo en recalcar como expresión bien clara de la situación, griega, las afirmaciones de Churchill de que si las tropas británicas no hubiesen intervenido en Grecia, se habría llevado a cabo allí la mayor matanza de todos los tiempos, agregando como definición de la actitud británica que si hoy abandonasen aquello los ingleses, los elementos del Elas exterminarían a sus adversarios políticos.

Termina, pues, el año, con un panorama más confuso que nunca y sin que el final de la guerra se perciba. Cuando tantos ya se habían ilusionado con la idea de que en este final de Diciembre la lucha habría terminado, el corresponsal del "Daily Mail" en Nueva York, después de una melancólica encuesta en las más altas y competentes esferas americanas telegrafía hoy que la guerra se retrasa seis meses; con ese criterio, el director general de producción de guerra declaró que la contienda en Europa se prolongará más allá de Agosto y los altos funcionarios y autoridades financieras afirman que como consecuencia del empeoramiento de la situación militar, Norteamérica no podrá disminuir su esfuerzo de producción bélica hasta 1947 y aún solamente dentro de tres días; empieza 1945.

LORENZO GARZA

DIETARIO BELICO

## Impresiones de una jornada

### Una pregunta previa ¿Quién es el enemigo?

Las referencias que nos llegan, hasta el instante de escribir, sobre el desarrollo de la batalla europea se reducen, en síntesis, a lo siguiente: En Hungría, las últimas noticias afirman que se lucha en los arrabales de Budapest. Las informaciones alemanas nos hablan, al finalizar la jornada anterior, de cómo las formaciones bolcheviques habían logrado ampliar su penetración en las regiones montañosas, al amparo de una mala visibilidad, de tal modo que en la región occidental de la ciudad la situación es grave. Los telegramas ingleses hacen resaltar esta misma situación y recogen, de fuente rusa, la impresión de que se combate en los suburbios de la propia capital maggiar. Budapest está sufriendo ya la acción combinada del fuego aéreo y de la artillería soviética. La suerte de la capital parece decididamente echada, aunque bien pudiera ocurrir que la resistencia se prolongara aún cierto tiempo.

En Italia, al contrario, como en Checoslovaquia, ha sido el mando alemán el que ha tomado la iniciativa. Un ataque, en la península del Apennino, lanzado por ambas márgenes del río Serchio, ha logrado, resalta Berlín, evidente éxito.

Pero la batalla más trascendental es sin duda la que se libra en las Ardenas en donde la ofensiva de von Rundstedt prosigue al cabo de casi dos semanas de haber sido desencadenada. En Bastogne los americanos han logrado libertar la guarnición yanqui que había quedado cercada. La presión sobre los flancos de la cuña alemana es muy fuerte, según nos explican desde Washington y Londres. Pero en todo caso, von Rundstedt no detiene su avance, que ya ha progresado más de cien kilómetros, y que según las últimas referencias tenidas al escribir, parece a punto de alcanzar el Mosa.

Con referencia a la batalla occidental, aún en curso, y por tanto aún sometida a las más variadas posibilidades, bueno será señalar algunos hechos concretos. Según los informadores aliados, los alemanes han lanzado nuevas divisiones a la pelea. Parecen contarse, entre divisiones de infantería y motomecanizadas, hasta 20. No son ciertamente muchas, pero desde luego el número es bastante superior al que se señaló en un principio. No es posible responder apuntando las grandes unidades que Eisenhower ha logrado reunir para contrarrestar la sorpresa alemana. Es posible que tampoco este número sea considerable. La batalla del Oeste es así una pugna singular mezcla de lucha de posición, en casos aislados—como el de Bastogne—y de batalla campal, rápida, inopinada, en la que es fundamentalmente importante identificar cuántas tropas alcanzan a verse sobre el propio terreno de combate para evitar toda sorpresa.

Es interesante advertir también la repentina actividad de los sumergibles alemanes, tanto tiempo hace inactivos, aunque esta actividad no se prolongue. Y asimismo la súbita aparición de nuevos medios aéreos de combate, que han provocado, como en otra ocasión anterior, anunciada hace algunos meses, resultados impresionantes frente a las for-

Por HISPANUS

maciones aviatorias aliadas. Todo parece indicar que los germanos perfeccionan estas armas, que las ensayan, que las experimentan, para no lanzarse a su empleo sistemático y definitivo hasta que la tozuda laboriosidad de la raza las haya completamente logrado.

Mientras que en América, singularmente, parece experimentarse una decepción frente a la marcha de los acontecimientos—se había imaginado una guerra sencilla y rápida—y hasta plumas del prestigio de la de Walter Lippman llegan a reconocer falta de experiencia técnica en los mandos militares yanquis y mientras que se afirma incluso que la batalla de las Ardenas constituye el segundo desastre yanqui, tras del de Pearl Harbour, en Inglaterra la opinión vive pendiente de la cuestión griega. Churchill ha expuesto su vida incluso al tratar de resolver un pleito a cuya trascendencia política y europea hemos aludido. Ahí están pendientes las peticiones imperativas del "ELAS". ¿Qué se pretende con tales demandas en instantes tan críticos de la guerra? Un populista lo ha indicado claramente: "¿Quiéren una disolución general?". Stalin sonríe mientras tanto. ¿El si sabe bien lo que quiere! Entre tanto, acaba de saberse que la U.R.S.S. no permitirá que un sólo avión yanqui toque en los aeródromos soviéticos.

¡Singular confusiónismo el de esta batalla política! También aquí, como decíamos arriba al referirnos a la batalla táctica de las Ardenas, debe cada beligerante identificar bien cuanto advierta ante sus ojos. Falta en esta guerra—asombra decirlo al cabo de cinco años de matanza—saber realmente "quién es enemigo de quién", como escribía un periodista americano.

## "La fisonomía de la batalla"

Berlín.—La Agencia D.N.B. publica una descripción de un cronista de guerra titulada "La fisonomía de la batalla", relacionada con la ofensiva en el Oeste, en la que entre otras cosas dice:

"Después de varios días de un frío intensísimo y de una niebla densa, que hace invisible el desfile de las columnas blindadas, ha llegado el invierno. Los norteamericanos esperaban desconcertados por el ataque, este momento, no porque sus soldados soporten mejor un intenso frío sino porque aguardaban a que apareciese en el cielo su aviación. Pero el "día azul" llegó demasiado tarde y sus bombarderos de caza sufrieron una sorpresa poco corriente. Allí donde descendían para atacar eran rechazados por el fuego antiaéreo que les obligaba a remontar el vuelo inmediatamente. El cielo se cubría con espirales de humo y a través de las nubes pasaban los proyectiles "V-1" lanzados desde una base lejana, pero segura.

La punta de ataque alemana penetraba cada vez más profundamente hacia el interior. Claramente se apercibían las señales que acompañan a las grandes ofensivas: rebasa, rodea, corta y cerca posiciones. Las situaciones inesperadas se multiplicaban en ventaja propia. Lo más importante no eran las bajas sufridas por el primer ejército norteamericano, sino la destrucción de su estado moral. Habían marchado a la guerra provistos de fotografías de paz. Algunos incluso nos enseñaron un carnet de notas en los que iban borrando cada día que les separaba de la paz. Pero ahora se ven castigados a realizar una fase de guerra de las más encarnizada. Un norteamericano sentado en un vehículo del servicio de tren que había volcado, nos dijo: "Lo que hacéis es increíble; nunca lo hubiésemos creído posible".—Etc

LAS NOTICIAS DEL MUNDO  
CON EL RECEPTOR  
PHILIPS  
LA VOZ DEL ETER  
CONCESIONARIOS  
Perez Cecilia. ESPOLON.2  
Battaner - MONEDA.14



# Actualidad burgalesa BURGOS Vida eterna

**AYER.** Se celebró la secular fiesta de los Inocentes. Ya sabemos lo que ella significa. Día de los Santos Inocentes. Fecha en que se ponen en práctica ingenuas añagazas, se tienden "celadas" para hacer caer en la inocentada a un semejante nuestro y disfrutar de su candidez y reír su falta de suspicacia al no sospechar el lazo tendido.

Las más de las veces son trucos viejos los que se ejecutan. Pero nunca falta un inocente que, al mostrarse y comportarse ingenuamente, enciende el júbilo y el regocijo de los demás.

Ningún año falta entre las tretas puestas en juego el consabido higo que encierra pimienta u otra especie; el "hilo interminable" prendido de la solapa o el vestido, el más socorrido y también más desprestigiado de la llamada telefónica y otros muchos que el ingenio particular y circunstancias que concurren en cada uno, sugieren. Estos son los Inocentes. La fecha que viene a ser como un símbolo. Un símbolo que abarca todos los días del año y todas las actividades humanas, en las cuales, la pícaro vida, suele dar tremendas "inocentadas".

—Y ya para terminar vamos a dedicar unas líneas al "famoso termómetro" que el vulgo, entre el que se ha creado una aureola de envidiable popularidad, le denomina ya con el requete del "hijo prodigo". Recuperado ha sido repuesto en su antiguo puesto y de ahí el sobrenombre que ahora se le ha adjudicado y que casi, casi, ha "inmortalizado".—E. I.

**CUPON PRO-CIEGOS.**—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al día de ayer, es el 148.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 48.

**EL PUERTO DE PIQUERAS ABIERTO AL TRÁNSITO.**—Ha que-

dado abierto al tránsito, por haber desaparecido la nieve, el puerto de Piqueras.

**OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.**—Barómetro: A las siete de la mañana, 690,3; a las dos de la tarde, 690,6; a las siete de la tarde, 691,3. Termómetro: Máxima a la sombra, 3,6; mínima a la sombra, 1,0 bajo cero.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 6 Km.; a las dos de la tarde, NE 6 Km.; a las siete de la tarde, E 2 Km. Recorrido, 90 Km.

**ACCIDENTE DE TRABAJO.**—Ayer sufrió un accidente cuando se encontraba trabajando al servicio del Excelentísimo Ayuntamiento, el obrero pedrón Segundo Marijuán, de 61 años de edad, domiciliado en la calle de Alfarreros número 23, resultando con una contusión con erosión en el dedo pulgar izquierdo.

En la Casa de Socorros le prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve.

.....una ruta segura hacia la distinción....

## JOYERIA VILLANUEVA

Plaza de José Antonio 48

**AGRADECIMIENTO.**—Los hijos y demás familia de doña Lucía Heras Romero, dan las más expresivas gracias a las personas que se interesaron por su enfermedad y asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

**SENTENCIA.**—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Villareyo, que se siguió contra Pedro Hierro Ote, se ha dictado sen-

tencia por esta Audiencia absolviéndole libremente del delito de atentado a la autoridad de que fué acusado, declarando de oficio las costas causadas.

**CALENDARIOS PARA EL AÑO PROXIMO.**—Los directores de las sucursales de los Bancos de Bilbao e Hispano Americano en esta plaza, han tenido la atención, que vivamente agradecemos, de remitirnos sendos calendarios para el año próximo.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.**—Nacimientos.—Rosa Espifanía Barrón. Defunciones: María Mercedes Fernández Manso, de Burgos, 3 meses, Camino de la Plata. Manuel Saldaña Delgado, de Villanueva de San Juan (Sevilla), 85 años, Hospital de los Ciegos, 5.

**CONATO DE INCENDIO.**—En la tarde de ayer, se declaró un pequeño incendio, al prenderse el horno de la chimenea de la calefacción, en la casa número 7 de la calle de Diego Porcelo, inmueble propiedad de Fructuosa Calzada.

El incendio fué sofocado por los bomberos sin que produjera ningún daño material.

## Biblioteca Pública Provincial

Horario de invierno

A partir del 2 de Enero de 1945, las horas de servicio público en estas Bibliotecas serán:

Por la mañana: de 10,30 a 13,30.

Por la tarde, de 18 a 21. Lo que se hace público para conocimiento de los señores lectores.

## PARA NOCHE VIEJA AÑO NUEVO Y REYES

LOS MEJORES

Langostinos y angulas

encárguelos a

**Pescaderías Carmen**

Tel. 2189 (cerca Estación Autobuses)

## hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 28 de Diciembre de 1914

No es exacto el rumor circular de atraco alguno en el paseo de la Isla. Precisamente por orden del señor gobernador se hace un servicio especial por la Guardia civil en los alrededores de Burgos durante la noche, hasta las ocho de la mañana.

—Ha sido nombrado director de la Sucursal del Banco de España en Ferrol, nuestro estimado amigo y paisano don Gerardo Aparicio y Ruiz.

—La Junta directiva del Círculo de la Unión ha quedado constituida para el año 1945 en la forma siguiente: Presidente, don Antonio Zumarraga; vicepresidente, don Dionisio Artacho; contador, don Julián Reyesta; tesorero, don B. Roleo Oleo; bibliotecario, don Ismael Norzagaray; secretario, don Jacinto Fernández; vicesecretario, don Antonio Leiva; vocales, don Marcelino Miguel y don Bonifacio Izquierdo.

—Ha sido nombrado presidente de la Audiencia Territorial de Burgos, don Luis Gandiaga.

**ANIS DEL CID**

Aguardientes  
Licores  
Coñacs  
Anisados finos

♦♦  
**Valeriano del Barrio**  
♦♦

Fábrica: Alhóndiga 53 - Tlfo. 1716  
Sucursal: Santander 36 - Burgos

## SANTOS DE HOY:

Ss. Tomás ob., Calixto, Félix, Bonifacio Domingo y Victor mrs y David profeta rey.

Misa, con rito doble y color blanco de Santo Tomás, segunda oración de la octava de Navidad, tercera por la paz.

## SANTOS DE MAÑANA:

La Translación de Santiago Apóstol. Ss. Sabino ob., Marcelo, de. Do nato, Honorio y Severo mrs. y Eugenio ob.

Misa, con rito semidoble y color blanco de la infraoctava de Navidad segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia, cuarta por la paz.

## CULTOS

**CAMARERAS DE JESUS SACRAMENTADO:** Celebrarán su Junta mensual en la capilla de San José (Catedral) hoy 29 a las cinco de la tarde.

## OCTAVARIO DEL NIÑO JESUS

**SAN LESMES.**—Por la tarde a las siete.

**SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.**—Por la tarde, a las siete.

**MERCED.**—Por la tarde, a las siete.

**CARMEN:** Por la tarde, a las siete. **FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.**—Por la tarde, a las cinco.

## Asociación de Mujeres de A. C.

### DIA DE RETIRO ESPIRITUAL

Mañana sábado 30 en el Internado Teresiano, dirigido por el Consiliario Diocesano, don Demetrio Mansilla.

Por la mañana, a las once y media; por la tarde a las cinco y media.

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

# V I S N U

DISTINTAS TONALIDADES

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**TARIFA:** Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

### Ganados y aperos Muebles

**VENDO** una mula de 10 años, 6 a 7 dedos alzano corredoras. San Juan da. Para tratar: conda-24, segundo, derecha Fernando Dueñas, en Villasantino.

**ALFALFA** de Aragón y varios muebles. Santocil-Navarra superior en Cades, 4 1/2, derecha.

**SE VENDEN** 120 ovejas jóvenes, próximas a parir 70 corderas, una mu la de 3 años alzada 7 cuartos. Dirección: Tor domar. Granja Pinedillo. Vidal Ortega.

**VENDO** carro nuevo y motor Danc 6 H. P. Antonio Izquierdo. Hontoria de la Cantera.

**VENDO** vaca suiza, próxima a parir segundo parto. Razón: Aurelio Iglesias. Nidagüla.

**PAJA** de alfalfa batata y como alfalfa en Casa "Risve", General Mola, 5. Teléfono 1422

**PALOMINA**, grandes y pequeñas cantidades se compran en Palencia. General Amor, 16. F. Torres.

**VENDO** paja granilla y macho cerrado, cinco dedos de la marca, buen trabajo, en Villasantino, Arsenio Dueñas.

**GANADEROS**, bellotas excelente pienso para ovejas, vacas y cerdos en grano y harina. Jerónimo Arcos. Ronda, 8.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**SE VENDE** semilla repaparaciones económicas, molacha forrajera, ganantizada, propia cosecha y remolacha, 8 toneladas. Valeriano Miguel. Camino. Valeriano Miguel. Camino.

**Arriendos:** SE NECESITA arriendo para labranza en Fresdetval. Villatoro.

**SE NECESITA** sirviente bien impuesto, para labranza siembra y demás faenas agrícolas. Alfarreros, 13. Burgos. F. Marín.

**ARRIENDO** local propio para industria. Informes: Vadillos, 48, segundo, centro, de 1 a 3.

**Autoservicios:** SE VENDE camión por no poderle atender, marca "Minerva", recién rectificado, 7 ruedas huevas. Barrio Gimeno 11.

**SE VENDE** coche marca "De Soto", 5 plazas. Informes: "Sucesores de Tiburcio Santamaría S. A." Comercio

**Colocaciones:** PRECISA muchacha de servir. Calle Madrid, número 5, 1.ª derecha.

**SE NECESITA** pastor para guardar 40 ovejas de 4 a 16 años. Marcos Villanueva. Sotragero.

**MUCHACHA**, se necesita. Informarán calle de Juan Albarellos, núm. 7.

**NECESITANSE** dos muchachas buenos informes. Santander, número 1, segundo decha.

**SIRVIENTA** se necesita de 35 a 45 años; inútil. Avance. Plaza José An presentarse sin buenas referencias. Razón, Santa Agueda, 21, tercero.

**MUCHACHA** cocinera se necesita, para señor sólo. Santander, 2.º primer.

**APRENDIZ** de radio se necesita en Radiolandia. Cld. 16. Informes en Oficina de Colocación, Temiño.

**CHORIZOS** EMBUTIDOS: Detallistas, en Depósitos "Risve" conseguís buenas compras. Teléfono 1422.

**GRAN** surtido de astillas a domicilio. Pedro Martín. Padre Florez 20.

**TURRONES**, Ignacio Palacios, S. A.

**CASA** económica, Haven en mano, véndose en Villavilla. Informes, Mertra, ocho pesetas kilo, cería Melius, San Pablo. Cañamones gran cantidad. Casa de las Conservas.

**CASTANAS**, Ignacio Palacios, S. A.

**VENDO** 2 casas de nueva construcción, con locales. Informes Santa Ana, núm. 4, 3.º.

**PIMENTON** especias, especias para Matanzas detallistas. Depósitos "Risve" os dará condiciones y precios ventajosos.

**CHALET** moderno, tres plantas, perfecto estado, se vende o cambia por casa pisos. Dirigirse a Avance. Plaza José An presentarse sin buenas referencias. Razón, Santa Agueda, 21, tercero.

**VINOS** generosos. Licores. Champagnes. Depósitos: Ignacio Palacios, S. A.

**VENDO** un molino y 16 fanegas de tierra unidas al molino en Villavilla. Para tratar en Villagómez, con Petra Teñiño.

**VENDO** radio gramola, estropajos, artículos en gegranel y embotellados especiales. Paseo de la Calvo, 32, tercero, izquierda.

**CONSERVAS:** de pescados y vegetales, sólo para detallistas en Depósitos "Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422.

**COMPRARIA** alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango.

**REAL AGRADO**, en un gran Champán. Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

**OCASION**, vendo radio bar, nuevo, procedente de fábrica. Excmo. Ayuntamiento. Calle Madrid, 11, bajo. Antigua Normal Maestros.

**VINOS FINOS** de mesa a granel y embotellados "Riojas" y de todas procedencias, servicio domicilio "Casa Risve". General Mola, 5. Teléfono 1422.

**VENDO** dos chaquetas piel. Informes: teléfono 2514.

**MEMBRILLO**, Ignacio Palacios, S. A.

**VENDO** en la carretera de Santander (Vadillo) solar en construcción, con cimentación, 3 metros de muro, proyecto de obras y planos, muy económico. Sáenz de Santa María. San Juan reparados. Félix Sebastián Anguix.

**VENDO** planta baja conzados, cueros industriales, sótano, cerca de la estación de autobuses. 7. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

**CORREAS**, cortidos, en GALCIA y Comp. Madrid.

**PASAS**, Ignacio Palacios, S. A.

**OSAG** Bobadilla. Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

**OCASION**, vendo casa céntrica a dos manos, tres pisos y bajos comerciales, tiene buena producción. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

**URALITA** tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para techar. Burgos, San Pablo.

**CASA** en Burgos, vendida, agricultura, ganadería. Informes: Administración.

**ATENCION** las mejores astillas para calefactores en Padre Florez, 29. Servicio a domicilio.

**FRUTOS SECOS:** ciruelas pasas, orejones; detallistas pasar vuestros encargos a Depósitos "Risve".

**PROPIETARIOS**, antes de vender vuestras fincas, consultad. Sin compromiso, ni gasto aseso en 6.000 pesetas. Guerra a V. esta oficina. Sáenz de Santa María. San Juan, 65.

**VENDO** casa señalada con el número 23 Hospital de los Ciegos. Razón: Crucero de San Juan, 2.

**SE VENDE** huertas, cañales y tierras. Razón: esta Administración.

**VENDO** 20 pellejos para las viejas, clichés celulares. Productos "Col dulces superiores, en Cañón". Roma, 50. Apartado 12.023. Madrid. 14. 5. Teléfono 1422.

**Nodrizas:** OFRECESE ama de cría leche de dos días, para criar en su casa. Informes: Francisco Rubio. Villahoz.

**SE NECESITA** ama de cría en Torrecilla del Monte. Andrés Huerta.

**Pérdidas:** PERDIDA pulsera de plata con una medalla que pone Virgen del Pilar, el que la haya recogido la entregue en la Guardia Municipal.

**PERDIDA** perra galga, bardina clara, gratificaré. Daniel de la Fuente, San Pedro de la Fuente.

**Traspasos:** TRASPASO local para pescadería. Informes, De licias, 6, puerta 3.

**TRASPASO** local céntrico, barato, propio para cualquier negocio. Informes: esta Administración.

**Varios:** MAQUINAS escribir reparaciones económicas, abonos limpiezas, domicilio. Medrano, consorcio Carreos.

**TRABAJOS** domicilio ju guetería, pueden ganar hasta 30 diarios. Preparación material. Compra producción. "Trabajos Manuales". Santa Cruz la, 5. Teléfono 1422.

DE MALA RAZA

Toca hoy a su fin la brillantísima temporada realizada por la Compañía Beringola en el Principal. Las grandes simpatías conquistadas por la gentilísima y notable Maruja García Alonso, y el admirado Juan Beringola, así como por su excelente conjunto, se pondrán de manifiesto en esta función de su despedida para la que han elegido el hermoso drama de Lehár "De mala raza".

Último día de compañía teatral en el Principal que por algún tiempo hará el oscuro en la sala para dar paso a las extraordinarias super-producciones que tiene en cartera, empezando mañana con el estreno sensacional de "La Ciudad de los muchachos" con continuación de "Forja de hombres" y como ella una película excepcional.

Los Reyes Magos fueron a Belén a rendir pleitesía al Niño Dios.

Tú, burgalés, debes hacer honor al mandato divino que incita a la caridad.

Los niños pobres, por ese doble carácter, merecen un consuelo, una ilusión, una alegría.

¡Que no falte tu aportación para la Cabalgata de Reyes!

Los deportes

La Gimnástica jugará el domingo por primera vez en MADRID

UNA JORNADA DE POSIBLE TRANSCENDENCIA

Vuelve la actividad liguera. Después del obligado paréntesis impuesto por las Navidades, los equipos toron a los desplazamientos y la Liga prosigue su curso—en lo que a Tercera División se refiere—a la vez que comienza el Campeonato de la Copa del Generalísimo.

El próximo domingo, día de Nochevieja, marcará el principio de esta segunda etapa y ciertamente que los partidos que nos ofrece no son flojos de interés. Habíamos del sexto grupo de Tercera Liga ¿eh?

Por un lado, Salamanca - Palencia en el Calvario. Encuentro emocionante es este, cuyo resultado, de seguir la Gimnástica su racha de triunfos, puede traer trascendentales consecuencias puesto que si triunfan los locales perderá el equipo palentino casi todas sus probabilidades de ascenso y si vence el D. F. N. se compromete para los charros no sólo el primer puesto sino quizá también la clasificación.

Y ¿qué decir de la Liga Bejar-Valladolid? Nadie sabe lo que en la industriosa y textil población salmantina puede suceder. Lo que es innegable es que los pronósticos y la lógica se pronuncian en contra de los rabisoletanos. Y piensen ustedes un poco en lo que sucedería si tal esperado desenlace se produjera. Pero ya decimos: ¡Cualquiera sabe lo que puede ocurrir en Bejar! ¡Cualquiera sabe!

Y ¿del Imperio - Gimnástico? No nos atrevemos a aventurar ningún juicio, palabra. Creemos—sí, sobre el

El proyecto de ensanche que ha aprobado el Ayuntamiento

Cincuenta y siete reclamaciones fueron presentadas

EL PLAN SUFRE ALGUNAS MODIFICACIONES, EN VIRTUD DE LAS SUGERENCIAS RECOGIDAS DURANTE EL PLAZO DE EXPOSICION AL PUBLICO

En su día, al comunicar la aprobación definitiva del plan de reforma, urbanización y ensanche por el Excelentísimo Ayuntamiento, dimos cuenta de los principales acuerdos adoptados en relación con las reclamaciones presentadas durante el plazo de exposición de aquél al público.

Sin embargo, la trascendencia que el proyecto tiene para el futuro de la ciudad y el interés por aquél des-

pertado en todos los burgaleses aconsejan que volvamos sobre el asunto y quede definitivamente perfilado ante nuestros lectores el carácter de plan que ha de ser sometido a la aprobación de la Junta Central de Sanidad.

Al resolver sobre todas y cada una de las reclamaciones, la Corporación municipal ha ratificado su criterio, favorabilísimo al plan redactado por el Sr. Paz Maroto y sus colaboradores que mantiene en todas sus partes, introduciendo, sin embargo, determinadas reformas, como consecuencia de las propuestas formuladas por la propia Comisión dictaminadora, de las presentadas por los técnicos municipales y de aquellas que se consideran dignas de tener en cuenta de entre las sugerencias expuestas por los reclamantes.

Como quiera que la definitiva resolución adoptada por el Ayuntamiento entraña, pues, distintas modificaciones, vamos a exponerlas, a grandes rasgos, para conocimiento del público.

CINCUENTA Y SIETE PROPUESTAS Y RECLAMACIONES

Según indicábamos oportunamente, fueron 57 las propuestas y reclamaciones presentadas a la Corporación municipal.

De ellas 37 han sido desestimadas y las demás fueron atendidas, en todo o en parte.

Estas últimas, pues, producirán efectos, de ser aprobadas por la Comisión central de Sanidad e influirán en el trazado definitivo del plan. Veamos, en primer término, cuáles son las zonas afectadas, para determinar luego, los extremos de cada una de las propuestas y reclamaciones.

Zona de La Castellana, Los Vadiellos, Santa Clara y San Pablo, la Isla, porción comprendida entre la Avenida del Generalísimo y paseo de los Cubos, zona comprendida entre las plazas de Primo de Rivera y Calvo Sotelo, Prim y calle de Vitoria; Molinillo y San Pedro de Cardena, porción de la calle de Vitoria, Pisonés, Fuentesillas, carretera de Arcos y barrio de San Pedro de la Fuente.

LAS MODIFICACIONES ESTABLECIDAS

Como consecuencia de la reclamación de don Tomás Conde Fernández

Cobo, se acepta que en la zona de la parte que da a la calzadilla de Huelgas, en La Castellana, al Sur, puedan autorizarse bloques de viviendas aisladas por las cuatro fachadas visibles, de tres plantas como máximo, pero prohibiéndose la apertura de establecimientos, industrias, comercios, etc., dándose a las edificaciones el destino de viviendas.

Se aceptan igualmente las variantes propuestas por los arquitectos e ingenieros municipales, en lo que se refiere a la Plaza de Madrid, frente a la iglesia de Santa Clara y calle de San Pablo. Con el nuevo trazado—que sintetiza, al propio tiempo, la reclamación de doña María y doña Purificación Fournier—se reducen las expropiaciones, aumentándose la superficie edificable y dándose más fácil realización práctica al proyecto.

Con arreglo a las proposiciones contenidas, asimismo, en la Memoria de los técnicos municipales, se acepta el nuevo trazado de la zona llamada Los Vadiellos, a fin de conservar el gran número de edificaciones recientemente levantadas, que, además, encajan dentro del sistema viario proyectado en el plano de reforma interior.

Se suprimen las calles C-1 y C-2 y se desvía la calle B prevista en la zona de ordenación de los terrenos comprendidos entre el Paseo de los Cubos y el de la Isla, coincidiendo la línea de la vía con el muro de cerramiento de la finca de don José González Porres.

En las alineaciones de la Plaza de Miguel Primo de Rivera, travesía de Prim y calle de Vitoria, se hará desaparecer la manzana de casas que forman los portales de Antón, así como el martillo que constituyen las casas números 1 y 3 de la Plaza de Primo de Rivera y la casa que tiene su entrada por la calle de acceso a la Plaza de Calvo Sotelo, dejando únicamente fuera de línea el resto de edificaciones que constituye la manzana número 5 de la Plaza de Primo de Rivera y números pares de la calle de Vitoria, debiendo acomodarse las correspondientes fachadas de la citada manzana a lo que exige la marcada influencia y predominio que ejercen en la zona la Casa del Cordón y el Palacio provincial, sin que se consientan alturas que rebasen la del

primer remate de los edificios de calle de Vitoria sitos enfrente.

Implicitamente aceptada la reclamación de doña Mercedes y doña Eulisia Escudero Vitoriano sobre reducción de la superficie de la nueva Plaza de Santander con las variantes introducidas por los técnicos, también queda atendida la reclamación del presidente de la Cooperativa de Casas Empleados municipales, y la de don Manuel Sánchez Romero, en la manzana, así como la de la Constructora Benéfica del Círculo Católico sobre alineaciones aplicables en las calles del Molinillo, de don Andrés Martínez y de San José.

Asimismo son aceptadas las reclamaciones del presidente de la Cooperativa de Casas Baratas "La Social" y de D. Manuel Castilla, y de acuerdo con el informe de los técnicos, modifica el tipo de viviendas previstas en Los Pisonés, en el sentido que en lugar de la construcción de bloques cerrados, como se proyectaba serán las construcciones del tipo "ciudad-jardín", es decir, análogas a las existentes.

En la instancia de don Ricardo Martínez Arroyo, en relación con la calle prevista en la zona inmediata al Hagar Escuela Hispano Argentino, acuerda abrir una calle particular en el centro de la manzana, según lo interesado por dicho señor.

Igualmente se abrirá una calle, partir de la de Diego Polo en la zona de San Pedro y San Felices, a consecuencia de la petición de don J. Mariano Gonzalo y don Pablo Giménez Cuende.

También se aceptan las reclamaciones de don Emilio A. Gil Carced y don Alejandro Martínez Dancaus sobre mantenimiento del actual trazado de la calle de Vitoria, en su último trozo.

La Corporación, por último, acepta en esencia la reclamación de don Marcos Rico, en relación con el barrio de San Pedro. En su consecuencia, según lo informado por los redactores del Plan, criterio coincidente además con el de la Comisión, se introducen varias modificaciones en el proyecto, conservando siempre en dicha zona el carácter rural de aquél barrio agrícola.

PETICIONES DESESTIMADAS

Señaladas, en líneas generales, las modificaciones introducidas en el proyecto, quedan por señalar las reclamaciones desechadas.

Figuran en primer término, la de la Compañía de Aguas relativa al abastecimiento de aguas, y la Cámara de la Propiedad Urbana, abarcando los diversos aspectos del plan y que son rechazadas en todas sus partes y, después aparece asimismo desestimada una reclamación de don Benjamín Turiso, promovida después del plazo concedido, otra anónima conteniendo consideraciones generales al proyecto; otra de don José Luis Gutiérrez pidiendo rechace el plan aceptándose el que entregó el solicitante a la Corporación en 1942 y otra de don José Gómez, sobre diversas sugerencias de carácter general.

El resto de instancias desestimadas se refieren en su mayor parte a alineaciones o valoraciones de fincas, excepto las de la Mutualidad Agrícola y Cámara Oficial Agrícola que solicitaban que no se trasladase el emplazamiento del mercado de ganado.

En la forma descrita se cumplió por nuestra Corporación el estudio del plan de reforma, urbanización y ensanche de la ciudad.

Lo único que deseamos, alcanza ya esta cúspide, es que pronto, muy pronto, comience aquél a convertirse en realidad...

papel, como suele decirse—que nuestro equipo necesita ganar y puede y debe ganar. Y esperamos que, por tal motivo, los jugadores albinegros se empleen con ardor y entusiasmo a fin de traerse los dos puntos. En resumen: Hay confianza prudente pero no podemos olvidar la importancia decisiva que para el conjunto burgalés tienen los encuentros que le restan de jugar, ni nadie puede quitarnos el miedo que le tenemos a los "trece pezones".

¿Más cosas? Pues que el miércoles hubo entrenamiento en Zatorra y que todos los muchachos demostraron hallarse magníficos de forma y moral. Hoy nada concreto, podemos decir sobre alineaciones, aunque es de suponer que el cuadro que se presente en Madrid sea el mismo que venció al Valladolid, Béjar y Salamanca.

¡Ah!, otra cosa. El partido—que será el primero que la Gimnástica juega en la capital de España—se celebrará en el campo del Fuyra—campo pequeño, y mal acondicionado—y la hora de comienzo de la pugna será la de las diez de la mañana.

Las relaciones deportivas de España y Portugal

Ha sido nombrada una comisión permanente con miembros de ambos países

Madrid.—Ha sido acordada por la Dirección general de Educación Física y Salud Escolar de Portugal y la Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. y de las JONS, de España, la creación de una comisión permanente de relaciones, a fin de estudiar y resolver todas las cuestiones que afectan al intercambio deportivo entre ambos países y lograr una intensificación de dichas relaciones.

La Comisión está constituida por el inspector Dr. Salazar Carreira en representación de Portugal y el jefe del Departamento de Federaciones de la Delegación Nacional de Deportes, camarada Guillermo Hildebrand Uraín, en la de España.

Dicha Comisión funcionará alternativamente en ambos países y será presidida por el delegado nacional de Deportes, cuando las reuniones se celebren en Madrid y por el director general de Educación Física, cuando tengan lugar en Lisboa.

JUEGO DE MUS

Campeonato de Enero en el Hogar del Productor

Iniiciando las competiciones de juegos que han de integrar la "Olimpiada de salón" en el Hogar de Educación y Descanso, el próximo mes de Enero se celebrará el I campeonato mensual de juego de mus para afiliados y productores.

Las condiciones para poder tomar parte en la competición están a disposición de aquéllos a quienes interese, en el citado Hogar de la Obra, Vitoria 22 y 24, hasta el día 6 del mes que viene.

En vista del éxito obtenido por el campeonato recientemente celebrado—tanto por la concurrencia de jugadores como por la expectación de los aficionados—es de creer que este que ahora se anuncia resulte muy competido e interesante.

PERFUMERIA ORIENTE advertisement with diamond-shaped logo and text: Pida Vd. a los Reyes el objeto que más le agrade entre los finisimos y variados que forman la exposicion del interior del local de PERFUMERIA ORIENTE donde podrá elegir un regalo de gusto para señora o caballero y el perfume de lujo de verdadera distincion nacional o extranjero

ARTURO CASAJUS advertisement: Licores - Vinos generosos . Especialidad en orujos. Fábrica de Alcohol en Quintana del Pidio. Despacho: Alhondiga núm. 27 - BURGOS

VAQUERO advertisement: Comunica a Vd. su próximo traslado a Almirante Bonifaz, 8

# Diario de Burgos

## Comienzan las tareas de la XIII Semana de E. Nacional

### Un encuentro naval en aguas de Mindoro

#### El comunicado japonés señala el hundimiento de cuatro transportes y cinco destructores

#### Los aliados dicen haber alcanzado un acorazado y un crucero

Tokio.—El gran cuartel general imperial comunica que las fuerzas navales japonesas atacaron el martes por la mañana en la región de la isla de Mindoro a varios buques adversarios, siendo hundidos cuatro transportes. Además, fueron hundidos o gravemente averiados cinco torpederos.

Un destructor japonés fué gravemente averiado.—Efe.

#### UN ACORAZADO NIPON ALCANZADO

San José (Mindoro).—Una escuadra japonesa integrada por un acorazado, un crucero pesado y seis destructores, descubierta en el momento de aproximarse a la costa de Mindoro, que nos sometían a ligero cañoneo, fué intensamente atacada por la aviación y unidades navales patrulleras, hundiendo tres de los destructores y consiguiendo impactos directos en el acorazado y el crucero, informa un correo postal de la Prensa combinada americana.

Los restos de esta pequeña escuadra fueron perseguidos por la aviación en su retirada. Los daños ocasionados por el bombardeo de las unidades navales son insignificantes.

#### LAS INSTALACIONES MILITARES ALIADAS EN MINDORO, CONSOLIDADAS

San José (Mindoro).—Las instalaciones militares norteamericanas en la isla de Mindoro están bien consolidadas y entre ellas figura un importante aeródromo, muy hacia el interior, que se halla ya en pleno rendimiento, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

De este aeródromo han partido los bombarderos medios y los cazas que atacaron a la escuadra nipona que se

aproximó a la costa, procedente del mar de la China.—Efe.

### Aumenta en intensidad la batalla que se libra en el lago Balatón

#### Al Oeste de la capital húngara se desarrollan intensos combates de casa en casa

Berlín.—Desde el frente de Hungría, comunica la Oficina de Información Internacional que al Oeste de la capital húngara se han desarrollado intensos combates de casa en casa. Añade que todos los intentos de penetración soviética al Oeste de la línea Stuhlweissel, han fracasado ante el fuego defensivo de las armas alemanas. Después de intensos combates en las calles un grupo bolchevique consiguió apoderarse de la localidad de Euztergom, al Oeste del recodo del Danubio. La presión al Oeste de dicha localidad ha sido contenida.—Efe.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Fuhrer.—El alto mando alemán comunica:

En Hungría, la batalla que se libra entre el lago Balatón y la frontera meridional de Eslovaquia ha aumentado en intensidad partiendo de la región de Stuhlweisemburgo-Tolsoogalla y algo más al Norte, el enemigo se ha dirigido con tropas reforzadas hacia el Oeste y atacó, además violentamente la ciudad de Budapest por el Oeste,

### Las tropas alemanas del centro y Sur de Finlandia se hallan en Noruega

#### Pase a los intentos enemigos legraron efectuar felizmente sus movimientos de despegue

Gran cuartel general del Fuhrer.—El alto mando del ejército publica el siguiente comunicado:

"A causa de la traición del Gobierno

finlandés en Septiembre pasado, fué necesario trasladar a territorio noruego a las divisiones alemanas que se encontraban en Finlandia central y septentrional. El mando soviético, apoyado por las fuerzas finlandesas que fueron traicionadas, trató de impedir este movimiento de despegue que hubo de efectuarse a través de centenares de kilómetros y con muy pocas carreteras. Todos los intentos del enemigo se estrellaron contra el heroísmo de nuestras tropas y el excelente mando del comandante en jefe alemán, general Bendulie.

El propósito enemigo de adelantar a las tropas alemanas, acostumbradas

al Sureste y el Noreste. Los defensores germano-húngaros oponen a los asaltantes bolcheviques la más encarnizada resistencia en el sistema de fortificaciones interior.

Al Norte del Danubio, nuestras tropas se defienden contra los duros ataques enemigos y se repliegan, combatiendo, a la orilla occidental del Gran. Entre Eipel y la bolsa del Sajo han sido rechazados numerosos ataques bolcheviques y se han cerrado varias brechas.

En Curlandia, el enemigo prosiguió sus ataques en los antiguos centros de gravedad, después de concentrar refuerzos. Salvo una insignificante pérdida de terreno al Norte de Doblen, nuestras tropas mantuvieron firmemente toda su línea principal de combate. En los duros combates defensivos de los dos días pasados han sido destruidos 210 carros enemigos.

#### REPLIEGUE ALEMÁN A LA ORILLA OESTE DEL RIO GRAN

Berlín.—Las tropas alemanas que combaten al Este del Gran, se han replegado a la orilla Oeste del río en donde se defienden de los violentos ataques bolcheviques, anuncia la Agencia DNB. Añade que entre el Eipel y la región de las fuentes del Sajo, numerosos ataques bolcheviques han sido rechazados y varias brechas locales cerradas.—Efe.

#### LA LUCHA EN LAS CALLES DEL OESTE DE BUDAPEST

Berlín.—Se lucha en las calles del Oeste de Budapest, según la Oficina Internacional de Información. Las tropas germano-húngaras resisten, en la línea Stuhlweisemburgo-Tolsoogalla. La ciudad de Gran, al Este de la gran curva del Danubio, fué evacuada por sus tropas alemanas, después de librarse encarnizados combates en su interior.—Efe.

### Churchill y Eden regresan a Londres

(Viene de primera página)

Una ametralladora del Elas emplazada al otro lado de la calle Kiffissia, abrió fuego en aquel momento e hirió a una mujer que se encontraba a 150 metros del primer ministro británico; la guardia de la embajada repelió la agresión con fusiles ametralladores y otras armas. El "pase" parece ser el mismo que durante toda la semana pasada estuvo hostilizando la fachada de la embajada, bien con fuego de ametralladoras, bien con un fusil dotado de telémetro y que hirió a un centinela británico en una mano y rompió numerosos cristales del edificio, sin que fuera posible localizarlo. Las balas de la ráfaga disparada cuando Churchill estaba a la puerta de la embajada cayeron a menos de treinta metros del grupo del "Premier" y no hay motivos para suponer fuera hecha deliberadamente contra dicho grupo.—Efe.

#### DAMASKINOS HA PEDIDO A LOS JEFES POLITICOS QUE EXPONGAN POR ESCRITO SU CRITERIO

Atenas.—El arzobispo Damaskinos, ha pedido a los jefes de los partidos que expongan por escrito su criterio acerca de las condiciones presentadas a la conferencia por el Eam, que no

Un obsequio de gran tono para señora, un perfume de lujo, nacional o extranjero, de

### Perfumería Oriente

### El mando ruso organiza un comité en Debreczen con desertores húngaros

#### Emplean los mismos métodos que en Yugoslavia

Budapest.—El mando soviético se esfuerza actualmente en formar, en la parte ocupada de Hungría, con la ayuda de oficiales húngaros desertores y otras varias personas desconocidas, una organización política, según se hace constar en los círculos políticos húngaros. La Agencia Tass anuncia que una "asamblea nacional provisional" ha sido constituida en Debreczen. Los soviets emplean los mismos métodos que en Yugoslavia, donde han constituido también una llamada "asamblea nacional" compuesta de delegados comunistas y al lado de la cual se organizó un comité en el que fueron admitidos, no sólo comunistas, sino otras personas también.

Se ha visto que en Yugoslavia los asuntos políticos no fueron despachados por dicho comité sino exclusivamente por una comisión ejecutiva de la "asamblea nacional" comunista, según las instrucciones de Tito. Ahora, en Hungría oriental existe la misma situación. El comité que se llama "Gobierno provisional" contiene los nombres del general Miklos, que desertó

en condiciones vergonzosas, llevándose los fondos de guerra, y el del general de gendarmería, Farago, también desertor condenado. No se conocen los nombres de los demás miembros del Comité.—Efe.

### Las bajas sufridas por la población civil inglesa durante la guerra

Londres.—Oficialmente se declara que las bajas entre la población civil británica en los primeros once meses de este año, se elevaron a 8.098 muertos y 21.157 heridos graves.

En 1940, las bajas fueron 19.779 muertos y 25.565 heridos graves; en 1941, 20.844 muertos y 21.728 heridos graves; en 1942, 3.122 muertos y 3.953 heridos graves, y en 1943, 2.362 muertos y 3.409 heridos graves.—Efe.

pudieron ser discutidas ayer por haber abandonado la reunión gran número de delegados en señal de protesta contra las mismas. Después de la unánime decisión de ayer, se supone que la cuestión de la regencia quedará resuelta muy pronto, siendo probable un cambio de Gobierno a continuación.

#### EL INTENTO DE CHURCHILL HA FRACASADO

Berlín.—El intento de poner fin a la guerra civil en Grecia realizado por Churchill ha fracasado, se declaró esta tarde en la Wilhelmstrasse. "Según se ha reconocido en los círculos que rodean a Papandreu, las exigencias del Elas son inaceptables y ello es el fracaso de la conferencia. Churchill ha afirmado que posee tropas suficientes para conquistar Atenas y sus alrededores e imponer el orden en toda la región; así, la lucha continuará".

El portavoz de la Wilhelmstrasse comentó el "atentado" perpetrado contra Churchill por un miembro del Elas y añadió que ese acto demuestra cuál es la opinión de los griegos hacia la persona del "Premier" británico.

#### PARECE QUE SE HA ACORDADO EL ESTABLECIMIENTO DE UNA REGENCIA

Londres.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter, escribe que la decisión de Churchill y Eden de regresar a Londres hoy, sugiere que no han creído posible esperar en Atenas todo el tiempo necesario para que la conferencia de Atenas concluya. El principal resultado de su viaje es que han puesto en contacto a los dirigentes griegos adversarios. En cuanto a resultados positivos de la conferencia, parece haberse conseguido hasta ahora el acuerdo casi unánime para el establecimiento de una Regencia.

#### CHURCHILL Y EDEN HAN SALIDO PARA LONDRES

Atenas.—Churchill y Eden han salido de esta ciudad para Londres, según anuncia un comunicado de la embajada británica.

"El arzobispo de Atenas —dice el comunicado— en su capacidad de presidente de la conferencia que comenzó, por deseo de Churchill el 26 de Diciembre, visitó al primer ministro y Eden ayer por la noche. El arzobispo dió cuenta a los dos ministros británicos del desarrollo de la conferencia durante los primeros dos días y les manifestó el Juseo abrumador de los presentes de que se establezca inmediatamente la regencia como prelude esencial a la solución de los muchos problemas a los que tiene y ha tenido que hacer frente la conferencia. Churchill y Eden se comprometieron, en nombre del Gobierno de Su Majestad, a recomendar la aceptación de esta solución al Rey de los helenos. El arzobispo ha suspendido la conferencia momentáneamente y Churchill y Eden han salido para Londres.—Efe.

Para caballero, el regalo práctico y distinguido consiste en uno de los objetos de

### PERFUMERIA ORIENTE

### Trámite que siguen en las Cortes Españolas los proyectos de ley

Por Rafael SALAZAR SOTO

Acordado en Consejo de ministros el envío a las Cortes de un proyecto de ley, éste se remite a la Presidencia de la Cámara, que inmediatamente ordena su publicación en el "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" con objeto de que sea conocido por todos los Procuradores. Del "Boletín" se han publicado setenta y seis números y en la colección puede encontrarse toda la labor realizada hasta la fecha por las Comisiones y Ponencias, así como por los Plenos celebrados, insertándose también el texto íntegro de los discursos que en las sesiones plenarias se han pronunciado.

Al mismo tiempo que al "Boletín Oficial" se envía el proyecto de Ley a la correspondiente Comisión que ha de estudiarlo y emitir dictamen. Con objeto de que cualquier procurador pueda presentar las enmiendas que considere oportunas, tanto por lo que se refiere a la totalidad como a su articulado, se concede un plazo generalmente de quince días a partir de la fecha de la publicación del proyecto. La única condición que se exige a los procuradores para la presentación de enmiendas es que razonen sus argumentos por escrito. El Parlamento dispone que cada enmienda lleve la firma de diez procuradores, pero en la práctica no hace falta cumplir este requisito porque en el caso de que por cualquier causa no se consiguiera la conformidad de dicho número de representantes, la enmienda puede enviarse a la Comisión, como sugerencia, siendo atendida y estudiada con idéntico interés. Incluso observaciones hechas por personas que no pertenecían a las Cortes han sido tenidas en cuenta en el seno de la Comisión. Esta nombra después una ponencia encargada de estudiar cuanto con el proyecto se relacione y de emitir un dictamen. A las reuniones pueden asistir, con voz pero sin voto los ministros, subsecretarios, directores generales, delegados nacionales o personas en que los ministros deleguen, con objeto de ilustrar a los miembros de la Comisión, si estos lo consideran necesario. Ante cada enmienda se resuelve si procede o no aceptarla. En el primer caso, queda incorporada al proyecto y en el segundo, su autor o el primer firmante está en el derecho de exponer sus puntos de vista ante la Comisión reunida en Pleno. Por este procedimiento, el autor de la enmienda puede insistir en las razones ya aducidas por escrito, o, si lo cree conveniente, a la vista de los argumentos esgrimidos en contra por la Comisión, aportar nuevos razonamientos. En varias ocasiones ha ocurrido ya que una enmienda rechazada por la Ponencia, fuese luego aceptada, en su totalidad o en parte, por la Comisión y el hecho de que ninguno de los proyectos de ley que hasta ahora se han enviado a las Cortes haya pasado por estas sin modificaciones más o menos substanciales, da una idea de la importancia que tienen los trabajos de las Comisiones.

Terminado el plazo reglamentario para la presentación de enmiendas y discutidas éstas, la Ponencia emite un dictamen que, aprobado por la Comisión, vuelve a la Presidencia de las Cortes, que después de ordenar su inserción en el periódico oficial dispone que pase al Orden del día por el que ha de registrarse el siguiente Pleno. En éste, como ya hemos dicho, se da cuenta por el presidente de la Comisión o miembro de la misma en que delegue, del proceso seguido hasta este instante, quedando los Procuradores en libertad de emitir su voto con arreglo a su personal criterio.

Tal es, en síntesis, el trámite que se sigue en las Cortes Españolas, con los proyectos de ley que hasta ellas llegan, para su estudio y ulterior aprobación.